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Ню Иорк. — Наче казкове 
оповідання розгорнулася пе­
ред Стейтовою Карною Комі­
сією правдива істерія про те, 
як підприємства^ що найма­
ють фахових робітників для 
вивантажування і наванта­
жування кораблів, платять 
великі грошеві суші не тільки 
спеціяльннм посередникам, 
але й юнійним урядовцям, а 
навіть і службовякам та уря­
довцям корабельних підпри­
ємств з метою ведопуститн до 
вибуху страйків або закін­
чити р о з п о ч а т и й страйк 
Прибережних робітників. Такі 
хабарі набрали звичаєвої сили 
1 їх виплачується вже по­
стійно. Між цими робітника­
ми найважливішу' ролю гра-
>оть „стіведорн", тобто фахові 
робітники, що розвантажують 
кораблі й розвозять електрич­
ними візками товарі по різних 
закутинах доків або прямо до 
вантажних авт—„троків", що 
стоять перед пристанями. Го­
ловне підприємство, що ви­
платило на такі хабарі коло 
півмїльйона доларів за час 
від січня 1947 р. до кінця 
червня теперішнього року, це 
Джарка Корпорація, основа­
на Францом Яркою угорським 
капітаном німецького кора­
бельного підприємства Гам­
бург- Амеріка. Це. мільйонове 
„стіведорське" підприємство, 
що має свої бизвесові агенції 
в вісьмох пристанях ЗДА, — 
за свідченням теперішнього 
голови Франка Нолана — ви­
правдує виплату $489,582 як 
враввльнвй видаток на .ве­
дення бязнесу" з річним обо­
ротом в $4О,ОО0#ООІ - Хабарі 
виплачувано в першу чергу 

урядовцям Міжнародної Юнії 
Прибережних Робітників тоб­
то бизнесовим агентам 1 про­
відникам юнійних відділів, 
розташованих по обадвох бо­
ках ріки Гудсону в Ню Нор­
ку й Ню Джерзі. Вони діста­
вали сто дол. святочних да­
рунків кожного року, а крім 
того різні суми, що досягали 
до 2,500 дол. прн інших на­
годах. Імена цих урядовців 
наведено поодиноко підчас 
допитів комісії, при чому ви­
явилося, що навіть голова са­
мої Юнії, Джозеф П. Райен, 
дістав 7,500 впродовж п'яти 
років. Компанія Джарка най­
мала звісного підпільного 
провідника забороненої гри, 
Тоні Анастежія' як посеред­
ника, для запобіження страй­
ку, а навіть і урядовці кора­
бельних підприємств Істміян 
Стімшіп Компані, Голанд А-
меріка Лайн та ін., діставали 
дари висотою до двадцяти або 
тридцяти тисяч долярів упро­
довж згаданого часу. Оці роз­
криття, пороблені свідками на 
таємнім переслуханні, почали 
вияснювати і на прилюднім 
переслуханні комісії в будин­
ку повітового суду в Ню Нор­
ку, заки на прохання Джарка 
Корпорації окружний феде­
ральний суд видав наказ пе­
рервати дальше публічне вн-
яалювання подробиць осіб, 
яким ці гроші виплачувано. 
Крім Джарка Корпорейшен 
вмішане тут* ще інше підпри­
ємство постачання „стіведо-
рів", а саме Деяіелс енд Кен-
неді, яке таж виплачувало 

! сумах. Допити йдуть дальша. 

Туб. ,Стівенсон успокоюе робітництво після 
програних виборів 

Атлантік Ситі. — Губ. Ад 
лей Е. Стівенсон з Ілпнон. 
який провалився при вибо­
рах як кандидат на прези­
дента від Демократичної пар­
тії, явився на конвенції Кон­
гресу Індустріяльвих Органі­
зацій і заявив у 'промові, що 
перемигу республіканської 
партії не треба -вважати „за 
нещастя, або й невдачу для 
робітництва". Він дораджу­
вав провідникам Юній не ,,пе­
рейматися жахом", тільки 
присвятити свої сили для під­
тримки інтересів країни. Як­
що б вони хотіли поставити 
свої інтереси вище . красвнх 
Інтересів, тоді, на думку гу­
бернатора, робітництво мог­
ло б втратити дотеперішні до­
сягнення в платні і відноси-

ґати, зайняті підготовок) до 
вибору н о в о г о президинта 
своєї організації, відвернули 
на якийсь час свою увагу від 
цієї справи і радо слухали 
виводів губ. Стівепсона, яко­
го вони підтримували під час 
президентських виборів і з я-
ким- вони програли кампа­
нію. Оплески для Стівенсоиа 
були такі могутні, що обид­
ва кандидати на головство в 
К. І. О. — тобто Рутер і Гей-
вуд — заявили, що вони ре-
зигнують з своїх кандидатур 
в його користь, одначе губер­
натор заявив, що це єдина 
„обов'язкова к а н дидатура", 
якої він не може прийняти. З 
Атлантік Ситі Стівенсон по­
їхав до Вашингтону на обід з 
през. Труманом і на наради 
для складення планів Демо­

нах праці. Конвенційні деле- кратичної партії. 

Конвенція Товариства Вирібників 
Ню Иорк. — .Провідники 

Красного Товариства Вирібни­
ків, що з'їхали ся на річну 
конвенцію в готелі Валдорф 
Асторія, приходять до виснов­
ку, що їм треба підтримати 
політику вибраного президен­
та Айзенгавера, а'саме політи­
ку більшої волі для приватних 
підприємств, одначе не наки­

дати новій адміністрації різно-
родних пляніз повороту до су­
воро індивідуалістичної заса­
ди. Відповідні доповіді про­
читуються на конвенції, яка 
триватиме цілий тиждень. На 
конвенцію приїхало 3,000 де­
легатів з усіх стейтів, але на 
спільний обід зголосилося 
18,000 осіб. 

ПРЕЗ. ТРУМАН ПРИЗН”АВ 
ШАХТЯРАМ ПІДВИШКУ 

НА $ і .9а 

Державний секретар Дій Ачесон (зправа) втаємничує в 
скомпліковані справи американської закордонної політики 
Джаяа Фоотера Доллеса, який мас перебрати поет держав­
ного секретаря в уряді новообраного президента Двайта 
Д. Айзенгавера після Його Інавгурації 20-го січня наступ­
ного року. Такі інформаційні зустрічі та розмови відбу­
ваються теж між іншими представниками старої і нової 

адміністрації. * 

Наради державного секретаря з його 

Вашингтон, 
стер Доллес, що його імену­
вав майбутній президент АЙ-1 
зенгавер державним секрета­
рем, уперше4 офіційно відві­
дав державний департамент, 
де відбув півгодинну розмову 
з теперішнім державним се­
кретарем Дія Ачесоном. Під 
час своєї візити, Доллес за­
певнив затримання льояльних 
урядовців, яким немає підстав 
чогобудь побоюватися. Одно­
часно Доллес висловив свої 
погляди на закордонну полі,-

наступником 
Джон Фо- що своєю нельояльністю та 

освідченні, що його він видав 
після наради з Дія Ачесоном. 
Політика ця повинна бути по­
стійна і понадпартійна, вона, 
як і досі, повинна виконува­
тись відповідними особами. 
Проте необхідно провести пе­
регляд діяльности тих осіб, 

некомпетентністю не підгото­
вані до такого роду діяльно­
сти. На пізніші запити, май­
бутній державний .секретар 
заявив, що він розмовляв з 
Ачесоном про дДяльнесть в ОН 
та про Корейську проблему, 
проте в їхніх розмовах не бу­
ло „важливих справ". В освід­
ченні, Доллес підкреслив, що 
теперішній державний секре­
тар чемно запропонував йому 
всемірне сприяння в передачі 

1 урядування. Після розмови в 
]LA4ecoHok,- Доляее'відбувЧт-

раду з секретарем оборони Ро-
бертом Ловетом, проте нічого 
досі невідомо про зміст їхньо-
I наради. Одночасно відбу­
лися чи мають відбутися на­
ради інших членів майбут­
нього кабінету з своїми тепе-
р'шнімн колегами. 

19,000,000 жінок при праці в ЗДА 
Вашингтон. — Жіноче бю­

ро в департаменті праці спо­
віщає, що в 1952 р. біля 19,-
000,000 жінок в Злучених 
Державах займає становища 
в різнородннх' ділянках пра­
ці. Це значить на пів мільйо­
на більше ніж в 1951 р. У 
всіх зайняттях платня жінок 
менша ніж мужчин, як це 
виказує статистика нюйорсь-
ких вирібників за 1951 р. Пе-

$77.61, а жінок $47.06. По-
клнкуючися на звіти бюра 
цензу, жіноче бюро прн де­
партаменті праці стверджує, 
що пересічна річна платня 
робітниць жінок виносила в 
1950 р. $1,230, а робітників 
мужчин $2,659. Директорка 
бюра, паяна Фріда Міллер, 
твердить, що значення жінок 
як робітниць постійно зро­
стає і що вже тепер одна тре-

ресічяа тижнева плата муж-, тнва робочої сили в Злуче-
чин виносила минулого року. них Державах це жінки. 

$1,200,000 на найменування Айзенгавера 
Вашингтон. — Конгресова нім часі, Вільямс відповів: 

Ш^^тІ!^^^^^^^^ АСАМБЛЕЯ 
! советським ПОНЕВОЛЕННЯМ і п р и й н я Л А індійську 

РЕЗОЛЮЦІЮ 
Об'єднані Нації, Н. И. — що нікого не можна репатрі-

Генеральна Асамблея Об'сд- вати силою. Згідно з цією ре-
наних Націй прийняла вчора золюцісю, яка мала б практи-
величезною більшістю голо- чну вартість щойно' годі, ко-
сів компромісову індійську ли б на неї погодили ь кому-
резолюцію відносно полоне- ністи в Кореї, всі полонені 
них в Кореї, після того, як ця повинні бути перевезені на 
сама резолюція була вже у-, острови біля центральної Ко-

бються. Адекауер вважає, — 
що сьогодні не має жадного 
іншого „третього вибору" для 
німців, як тільки вибрати во­
лю в олія неї із заходом, або 
попасти в совєтське рабство, 
як попали вже численні ін­
ші народи. Для підтримки 
свого становища щодо необ­
хідності! ратифікації догово­
рів, канцлер Аденауер вид-
внгнув в парламенті такі ар­
гументи: ратифікація дого-

-Бонн, Німеччина. —Захід- тім, що користає там, де два 
нр-німецькин канцлер — д-р 
Крарад Аденауер перестері­
гав вчора німців, що вони ма-
іс}гь до вибору або волю в со-
іоеі із Заходом, або совєтське 
поневолення. Цю пересторо­
гу висловив Аденауер, від­
криваючи , найбільш рішаль-
нІ дебати в короткій історії 
федерального парламенту в 
справі ратифікації аліянтсь-

~ німецького мирового конт-
та німецького догово-

до ратифікації тих дого-
Він рівночасно нама-
відібратн опозиції її 

енти проти ратифікації, 
чи парлямент, що 

ратифікації договорів 
Німеччина матиме голос в 
Лтлантійському Пакті та що 

ідва договори будуть пере-
вірені і правдоподібно зміне­
ні ще більше в користь Ні­
меччини після дальшого о-
формленнп західно-європей­
ської федерації в наступному 
році. Промову Адевауера в 
парламенті передавано через 
раДОосітку до всього німець­
кого народу. Аденауер твер­
див, що цим разом Німеччина 
вперше в своїй історії цього 
сторіччя мас нагоду стати 
рівноправним членом могут­
нього аліянсу та змінити курс 
своєї дотеперішньої трагічної 
історії. Він теж гостро висту­
пав проти тих німців, які ду­
мають, що вони можуть те­
пер грати ролю „третьої ся 

хвалена подібною більшістю 
ворів скріпить німецькі зма- [голосів в Політичному Комі-
гання до об'єднання країни; | теті ОН. Всі 54 не-комуністн-
відкннеаня ратифікації тих 
договорів сильно скріпило б 
совстську політику проти Ні­
меччини; ратифікація дого­
ворів н е о б х і д н а для змі­
нений теперішньої політичної 
і військової непевности в Ев-
ропі, — додаючи німецьку 
зброю та німецьку політич­
ну суверенність до європей­
ської спільноти; Совети вже 
почали озброювати свого схі­
дно-німецького сателіта; захі­
дно - європейська оборонна 
спільнота подумана виключ­
но як оборона; ратифікація 
договорів перемінить Німеч­
чину в активного партнера 
міжнародної політики; соціа­
лістична опозиція проти ра­
тифікації договорів не вид-
вигнула жадної іншої кон­
структивної' альтернативи для 
німецької політики. Дебати в 
цій справі потривають кілька 
днів І вже наперед передба 

чні члени Об'єднаних Націй 
голосували в користь резо­
люції а проти неї було тіль­
ки п'ять совєтськнх голосів. 
Совстський міністр закордон­
нях справ Андрей Вншннсь-
кий намагався теж і в Гене­
ральній Асамблеї, подібно як 
раніше в Політичному Комі­
теті, добитись переведення со­
вєтськнх „поправок" в тій ре­
золюції, які практично бу-

реї і там проголошені вільни­
ми негайно після підписання 
перемир'я. Рівночасно мас 
бути створена репатріаційна 
комісія, яка репатріюватиме 
всіх тих, які собі того бажа­
ють. Доля тих полонених, які 
відмовляються від репатріа­
ції, мала б бути вирішена на 
політичній конференції, що 
мала б зібратися в справах 
Кореї і Далекого Сходу впро­
довж 90 днів після перемир'я, 
а коли б ця конференція 
впродовж ЗО днів не потрапи­

ли б перемінили індійську ре- І ла вирішити долі цих полоне-
золюцію в совстську. Його І них, тоді вовн мали § пере-
намагания не мали успіху і, йти під правну, вТбральну і 

ЛІ" в світі та бути тим тре- чується їх позитивний вислід. 

Стримали автовий рух між Східним і Західним 
Берліном 

Верлін. — Без жадного по- .стримати.вивіз товарів із Схід-
переджеяяя совстська влада його Берліну; яких там 1 так 
стримала рух авт між совєт- ібракув. Ця совстська акція 
ським ти іншими секторами може бути також відплатою 

тоді він домагався голосуван-1 
ня в справі совстської резо­
люції, яке і переведено. В ко­
ристь совстської резолюції бу­
ло тільки п'ять совстських го­
лосів, а 40 західних голосів 
було проти неї. Проте, оди­
надцять представників, пере­
важно азійських і арабських 
народів, здержались від го­
лосування. Індійська резолю­
ція пропонує компромісову 
розв'язку суперечної справи 
репатріації полонених і при­
знає комуністичний принцип, 

чого не знаючи, в'їхали були 
до совстського сектора, совст­
ська поліція затримала в се­
бе, і тільки деяким шоферам 
позволила вернутися до за­
хідних частин міста. В уря­
дових кругах Західного Бер­
ліну подають три можливі 
причини несподіваної совст­
ської акції: ця затримка руху 
може бути одним із засобів, 
щоб турбувати Німеччину пе­
ред ратифікацією мирового і 
оборонного договорів із Захо­
дом. Як другу причину пода­
ють те, що Совети хочуть 

ні контролювали советські 
авта, запитуючи їхніх шофе­
рів, чого вони в'їжджають до 
західних секторів. Тільки де­
які шофери вернулася з авта-
ми до західних Частин ніста, 
інші шофери повернулися з 
посвідками про затримані ав­
та та відібрав) нЦецькІ мар­
ки, а найбільша частина за­
лишилася. • досі, в СХІДНОМУ 
Берліні. Цікаве, що совстська 
поліція Не затримувала уря­
дових союзних і німецьких 
авт, тільки робила це з при­
ватними возами. . 

що всі полонені повині бути 
репатріовані, але рівночасно ' ного Трибуналу 
займає аліянтське становище,' востн. 

матеріальну опіку Об'єднаних 
Націй. Голова Генеральної 
Асамблеї мас тепер формаль­
но поінформувати про цю ре­
золюцію уряди комуністично­
го Китаю і Північної Кореї. 
Він теж призначить репатрі­
аційну комісію, до якої увій­
дуть представники Швеції, 
Швейцарії, Польщі і Чехо-
словаччини. П'яте місце в цій 
комісії запропоновано індій­
ському представникові, але 
він відмовляється прийняти 
його, пропонуючи на це міс­
це представника Міжнарод-

Справедлн-

Сарські вибори вважають першим кроком до 
європейської єдности 

комісія для провірки вибор­
чих видатків довідалася, що 
ще перед Краєвою Республі­
канською Конвенцією в Ші-
каґо, на якій прийшло до на­
йменування ген. Двайта Д. 
Айзенгавера кандидатом на 
президента, його прихильни­
ки витратили $1,200,000 на 
кампанію в його користь. Ці 
витрати зробив комітет Гро­
мадян за Айзенгатера, як це 
виявив голова, цього комітету. 
Валтер Вільямс з Сіятл, якого 
новообраний президент при­
значив на підсекретаря тор­
гівлі. Коли його запитався го­
лова комісії, конгресмен Гейл 
Боґс, чи це вже увесь видаток 
на вибори в передконвенцій-

Вашнніуон. — През. Тру-
ман відкинув ухвалу Ради 
Стабілізації Платні і признав 
правильність підшийки плат­
ні на $1.90 денно, про що до-
монвнлась юпія шахтарів я 
підприємцями ЩЄ в жовтні, 
ц. р. Для успокоення при­
людної опінії й своїх най­
ближчих дорадників, Труман 
проголосив вияснення такого 
потягнення, що він зробив це 
для забезпечення такої „спо­
кійної атмосфери, яка тільки 
можлива", коли нововибра-
ний президент ген. Двайт Д. 
Аизенгавер п е-р є б пратиме 
владу 20 січня. Коли б він 
цього не зробив, то шахтарі 
вийшли б з загрозою страй­

ку на передодні встановлен­
ня нової адміністрації, пояс­
нював Труман. Щоб не зра-
жувати урядовців, відпові­
дальних за вирішення Ради 
Стабілізації Платень, які бу­
ли противні повній підвтпці, 
президент признав, що вони 
діяли на підставі свого пере­
конання і в добрих намірах. 
Ці урядовці, а саме Роджер 
Л. П у т н а м, адміністратор 
економічної с т а б і л і зації й 
Генрі Г. Фовлер, голова бю­
ра оборонної мобілізації, при­
знали президентові рацію в 
його постанові, коли вія по­
кликався на вищі цілі і не 
зголосили резиґнації з своїх 
становищ. 

„Ні, це тільки ці гроші, що їх 
видав наш комітет, бо була 
ще й друга організація, яка 
вела другу половину роботи 
поза Вашингтоном". Це була 
згадка про квартиру руху 
„Аизенгавер на президента", 
що її втримував Красвий Ре­
спубліканський Комітет від сі­
чня до конвенції в Шікаґо в 
липні. З цієї квартири покри­
вали витрати генерала на по­
їздки і витрати таких респу­
бліканських провідників, як 
сенатор Генрі Кабот Лодж, 
Франк Карлсон та Джеймс 
Доф. Заява Вільямса це пер­
ше авторититне ствердження 
великих грошових витрат на 
партійні цілі для перемоги під 
час' виборів. 

Виступ Голинського на концерті в честь 
Лисенка в Ню Йорку —, велика атракція 

Ню Иорк. — Українська 
громада Ню Норку і метропо­
лії з помітним заіятересуван-
ням очікує виступу широко 
відомого українського оперо-
вого співака Михайла Голин­
ського на концерті в честь 
Миколи Лисенка в найближ­
чу неділю. Між українцями не 
має багато таких, до яких не 
доходила б слава Голинсько­
го, але є ще багато таких го­
ловно між новоприбулими, які 
самі ще не мали нагоди бути 
на його концерті. Цю нагоду 
дає концерт в честь Лисенка, 
що відбудеться старанням 
Об'єднаного Комітету, Музич­

ного Інституту та Музичної 
Секції при Л. М. Клюбі в най­
ближчу неділю, 7-го грудня 
о год. 7:30 ввечорі в залі Фе-
шин Інституту при 24-тій ву­
лиці. Крім Голинського на 
цьому концерні виступлять: 
композитор Володимир Гру-
дін, віольончелістка Зоя По-
левська, баритон О. Стецура, 
еопран Клявдія Таранова та 
скрипах Володимир Цісик. В 
програмі концерту твори ве­
ликого українського компози­
тора Миколи Лисенка, в честь 
якого — з нагоди 110-тої річ­
ниці його народження та 
40-вої річниці смерти — цей 
концерт відбувається. 

Париж. - Вислід неділь­
них виборів у області Сарн 
вважають провідні європей­
ські політики першим важ­
ливим кроком до об'єднання 
Европи, бо там населення 
вперше голосувало за тим, 
щоб зректися національної 
єдности в користь європейсь­
кої спільноти. Цей вислід 
сарськнх виборів уможливи­
ла праця французьких полі­
тиків Роберта Шумаиа, мі­
ністра закордонних справ, 
Джільберта Гранд вал я. дав­
нішого французького внеоко-

промнслові засоби,.які про­
дукує область Саря, а тепер 
їхня політика амагас до того, 
щоб Сарщнна служила всій 
європейській спільноті. Доб­
ра французька Господарка в 
Сарщнні причинилася до то­
го, що населення цієї округи 
в недільних виборах заяви­
лося за тим, Щоб' бути в 
спілці з європейською спіль­
нотою, і зреклося своїх на-
національивх АМ^НМ належа­
ти до Німеччини. До успіхів 
цієї політики причинилися 
також д-р Койрад Аденауер 
та прем'єр де Гаепері. Але 
цей рух за європеїзацією Са-

Знову запеклі бої в Кореї 
| TOKJO.J^- Після кількох і яв ояяом^Ид; 
днів переважно „спорадич-1 

них боїв" на -корейському 
фронті, вчорашнє поліпшен­
ня погоди було одною з при­
чин, що на центральному сек­
торі того фронту почалися 
знову запеклі бої, з участю 
піхоти, танків і артилерії. — 
Найзапбкліші бої були в ра­
йоні „залізного трикутника" 
на північ від Кумган, при чо­
му комуністи наступали і піс­
ля багатьох годин запеклих 
боїв виперли південно-корей­
ські частини з їхніх позицій 

ських верхів, 'проте, піяден-
но-кореиські війська негайно 
перейшли до протинаступу та 
відбили втрачені позиції, зав­
даючи ворогові великих 
втрат. Це були найзапекліші 
бої за останні три тижні. — 
Впродовж вчорашнього дня 
повторились теж повітряні су­
тички. Аліянтські боєві тур-
болітакн, патролюючи повіт­
ряні простори над Північною 
Кореєю, два рази натрапили 
на з'єднання ворожих літаків 
совстського типу МІГ. Два во­
рожі літаки були збиті. 

Червоні партизани знову активні 
в аліянтському запіллі 

Пусан, Корея. — Воєнні 
кореспонденти повідомляють, 
що з приходом зими в алі­
янтському запіллі знову по­
чинають виявляти свою ак­
тивність комуністичні парти­
зани та всілякі банди, що на­
падають на безборонні корей­

ські оселі, шукаючи зброї, 
харчів і одягів. Напади чіл-
буваються в гірських оселях, 
прн чому партизани безпо­
щадно плюндрують їх та вби­
вають місцеве населення. Ко­
рейська поліція і військо по­
чали відповідні протизаходн. 

Тріґве Лі готов залишитися на свому пості до 
кінця каденції 

го комісара в області Сари, а 
теперішнього амбасадора до і ри може бути стриманий, ко-
цісі областн. та Жана Монс. |ли при найближчих виборах 
що підтримузав Ш у м а н і в 1953 р. партія канцлера Аде-
плян. Спершу французи хо- науера стратить теперішню 
тіли забрати Німеччині ті парламентарну більшість. 

' і г^: 

Відгуки прокомуністичної праці 
слідчої лави 

Вашингтон. — Після того, ну, зглядно шпигунську ді-
як велика слідча судейська яльність, Ков не відповів, ви­

сунувши забезпечену консти­
туцією можливість не обвииу-
вачвти себе. Проте Ков у 
у 1948 році заперечив, що він 

Об'єднані Нації, Н. Й. — 
Генеральний секретар Об'єд­
наних Націй Тріґве Лі поін­
формував поодинокі делега­
ції, що він готов залишитися 
на своєму пості аж до кінця 
своєї каденції, отже до 1-го 

лютого 1954-го року, якщо 
Генеральна Асамблея не по­
трапить погодитися на вибір 
його наступника. Тріґве Лі 
зголосив свою резиґнацію в 
дні 10-го листопада, але тоді 
не встановив дати, коли він 
хотів би залишити свій пост. 

лава виявила діяльність чер­
воних шпигунів в бюрах ОН 
та участь в тій підривній акції 
„нелояльних 
деякі установи вже зайняли 
до цього своє становище. Так 

зв'язки з комуністами, 
коли про це заявила компе­
тентна в цих справах Ели-

Міжнародний Монетний Фонд забета Бентлі перед Комісією 
сповістив про уступлення сво- Протиамернкаяської Діяльно­
го секретаря Франка Ков'а, сти, що існує при Палаті Ре-
якяй відмовився відповісти на презентантів. В зв'язку з усту-

американців", мас _ „ , 
1 ми находяться такі засудже 
ні: д-р Вяадімір Клементіс -
бувший міністер закордонних 
справ; Рудольф Сланскі — 
бувший генеральний секретар 
компартії; Людовік Фрейка. 

І б. автор п'ятирічки; Беджіх 
запити сенатських слідчих чи пленням Ков'а, про яке ко- Геміндер, — б. голова між-
він був комуністом і чи давав ротко повідомив Івар Рут. го-} народного відділу в партій-
допомогу комуністичним аґен- лова центрального шведсько- [ Ному секретаріяті; Иозеф 
там. Цього припису не дотри- го банку, ЩО очолює монет-
мався Ков, який був поклика- ний фонд, пригадують розпо-
нвй відповідати перед підко- рядження генерального се-
мітетом Міжнародньої Безпе-, кретаря ОН Тріґве Лі про те, 
ки, який існує при Сенат- що підлеглі йому урядовці 
ськін Правничій Комісії. На повинняі відповідати на за-
запит демократичного сенате- J запити щодо підривної діяль-
ра О'Ковора.про комуністич- ности або опустити службу. 

В ПРАЗІ ПОВІСИЛИ 
11 „В0Р0ПВ НАРОДУ" 

Відень. — В Празі на по- гіннін верхівці. Між тими 11 
двір'ї тюрми Панкрац пові- повішеними аж вісім жидів. 
сили 11 ..ворогів народу". - - , Трьох обвинувачених засу-
Ніхто з засуджених не .вно- і дили до досмертної в'язниці, 
евв відклику, а прокурор на-1 і в,сі вони жиди. їх судили за 

1 думувався кілька днів, чи І державну зраду, шпигунство 
І вносити відклик і вкінці зре- І в користь капіталістичних 
зигнував також із свого пра-1 держав, та за ..сіонізм" і —-
ва відклику. Між повішенн-1 ,,троцкізм". Швидке виконаи-

Франк — б. заступник голов­
ного партійного секретаря; 
Беджіх Рейсін, Карл Шваб, 

ня присуду вказує на те, що 
ЧСР стоїть перед великою 
партійною чисткою, та що та­
ка чистка буде в найближ­
чому часі у всіх сатслітсь-
ких державах. Політичні об­
серватори гадають, щб Мос­
ква „поблагословила" протн-
жидівський курс у сателітсь-
ких державах, щоб із жидів 
робити жертвенних козлів за 
неуспіхи в господарському 
житті цих держав. Цей про-

Рудольф Марголіюс. Отто | тижидівський курс у комуніс-
Фішель, Отто Шлінґ і Андре тичних державах мають у 
Сімонс. Всі вони займали ви- Москві використати для'здо-
сокі становища в комуністи- буття симпатій у арабських 
чному уряді ЧСР, або в пар- державах. 

www.svoboda-news.com

http://www.svoboda-news.com


СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ, 6-го ГРУДНЯ 1952. . Ч. 32І. 

СВДОММШ А * STWDlBtDIBA 
гкиїксьхшн ІЩІХННМШ 5ВДр икялітлм DAILY 

FOUNDED 1893 
Jlcrainian newspaper published daily except holidays by the 

Ukrainian National Association, Inc. 
at 81-83 Grand Street, Jersey City 3, N. J. 

Entered as Second Class Mail Matter at the Post Office o(Jers*y City, 
N. J., on March 30. 1911 under the Act of March 8, ІН/9. 

Accepted for mailing at special rate of postage privided for Section 
1130 of Act of October 3, 1917 authorized July ЗІ , 1918,* 

ПЕРЕДПЛАТА: 
На рік $10.00 
На пів року $ 5.25 
На три місяці $ 2.75 

В Джерзі Ситі 1 закордоном: 
На рік $12.00 
На пів року $ 6.50 
На три місяці $ 3.50 

Число з понеділка (з англій­
ською частиною): 

На рік $ 3.00 
На пів року $ 2.00 

SUBSCRIPTION RATES: 
One year S10.00 
Six months $ 5.25 
Three mouths $ 2.75 

Foreign and Jersey City Rates: 
One year Я2.00 
Six months $ 6.50 
Three months $ 3.50 

Monday's issue (the Ukrainian 
Weakly,' English language suppl.) 
One year 5 3.00 
Six months І 2.00 

За кожну зміну адреси платиться 10 центів. 

За оголошення редакція не відповідас. 

Адреса: "SVOBODА,"">. О. Box 346, JERSEY CITY З, N. J. 

Українські бизмесмени 

КАМПАНІЯ В ОБОРОНІ 
ШПИГУНІВ 
Від кількох місяців президент Труман та Верховний Суд 

Злучених Держав одержують постійно з різних кінців світу 
протести протії присуду на смерть двох американських шпи­
гунів, що повинні б згинути на електричнім кріслі 12 січня 
1953. Є ними Етел і Джуліюс Розенберґн. Засуджені це аме­
риканці жидівського походження. 

Так склалося, що прокурором, який їх обвинувачував 
був теж американець жидівського походження і таким са­
мим був суддя, що вів судову розправу і по проголошенню 
вини Підсудних судом присяжних видав присуд смерти. Було 
це тому два роки. За той час оборона підсудних старалася 
усіми легальними засобами уневажннти судову розправу, 
а тим самим і присуд. Все те їй не вдалось з тої простої при­
чини, що суддя старався бути якнайбільш об'єктивним і 
справедливим і давав підсудним та обороні всі можливості J 
на вичерпання усіх засобів, які могли б допомогти підсудним і 
себе виправдати. Та підсудні не тільки що раз-у-раз говорили 
неправду, але теж не виявили ніякого жалю за поповнений 
і доказаний їм злочин, ні наміру виявити спільників, що 
передавали Совстам тайни атомової бомби. 

Останніми днями Білий Дім дістас прямо „тонни паперу"; 
з підписами соток тисяч осіб, які домагаються від президента 
Трумана заміни Розенберґам кари смерти на досмертну в'я­
зницю. В пресі появилися уже голоси в цій справі. Між ін­
шим, відомий коментатор Віктор Різел. що часто пише про 
комуністів як шпигунів та саботажників, заявився проти 
зміни, доказуючи, яку величезну шкоду Розенберґн завдали 
країні й тим, що гинуть в Кореї. Він теж вказус на джерела 
письм та протестів, себто на комуністів в Америці та інших 
країнах, які організують цю акцію. 

Найцікавіше в тому те, що комуністичні протести внхо-
-ЛХХік^ла^юлІеашя, що причиною присуду Роаенбергів був 

— американський антисемітизм. Про таке голоенться По ці* 
лому світі в той самий час, коли в Празі засуджено на смерть 
11 комуністів жидівського роду, які займали високі урядові 
становища та яких обвинувачувано в прихильносте до Дер­
жави Ізраїля та сіонізму. З цього приводу вся американська 
преса почала писати про антисемітизм в Совстах. Виглядає, 
що Кремль тим не журиться. Він переконаний, що прийметься 
у світі те, що передає комуністична пропаганда про амери­
канський антисемітизм, зв'язуючи його з процесом проти 
Розенбергів. На це звертають увагу самі американські жиди. 
В „Ню Иорк Пост" почав друкувати серію статтей Олівер 
Пайлет про Розенбергів, комуністичних фанатиків, які стали 
шпигунами в користь Совстів, видавали їм тайни атомової 
бомби та розбудували цілу сітку шпигунів. Ті, що на суді 
призналися до вини, пише Пайлет, і допомагали владі дові­
датись, як багато Совсти знають про американські тайни 
виробу атомових бомб, заслужили собі на малу кару. Але 
цього не можна сказати про Розенбергів, які проводили 
шпигунством. Розенбергів, пише він, не суджено й не засу­
джено як жидів, але як шпигунів і зрадників Америки. їхній 
злочин був такий очевидний, що лава присяжних суддів 
навіть не потребувала багато часу, щоб видати одноголосно 
присуд. Тому це не була ніяка ,,фашистівська гістерія", 
звернена проти „прогресивних" та тих, що „є за миром", як 
це тепер голосять комуністи, ні ,,приспішування війни з Со-
встамя" як про це говориться на комуністичних протестацій-
них вічах, що відбуваються кожного дня в Ню Иорку та 
інших американських містах. Це тільки нахабний комуністич­
ний натиск на президента Трумана, щоб він, керуючись 
милосердям, врятував життя зрадникам, за яких діло амери­
канський нарід готов ще заплатити мільйоновими жертвами. 

Минулої неділі відбулись в 
Ню Иорку чергові збори Со­
юзу Українських Бизнесме­
нів, обрали нову управу, на­
мітили плян праці на най­
ближчу мету і взагалі „дали 
про себе знати". Це було ду­
же на часі, вже хоч би тому, 
що велика частина метрополі-
тальної громади вже була за­
була, що така організація 
існує, а інші взагалі про це 
нічого не знали і навіть не 
могли довідатись. 

Справа організації україн­
ських бизнесменів метрополії 
дуже подібна до справи при­
дбання Народного Дому в цій 
метрополії. Не знати тільки 
котра від котрої більше за­
лежна: чи Народного Дому 
ще нема тому, що з організа­
цією бизнесменів не склада­
лося досі, чи з організацією 
бизнесменів не складалось 
тому, що нема Народного До­
му. В кожному разі, і органі­
зації бизнесменів потрібно і 
потрібно Народного Дому,, і 
місцева громада хоче тих двох 
інституцій, тільки, власне, 
„не складається". 

Спроби організації україн­
ських бизнесменів в Ню Иор­
ку дещо молодші від спроб 
придбати Народний Дім, бо 
коли заклики до будови На­
родного Дому подибуємо вже 
з кінцем минулого сторіччя, 
то справа організації україн­
ських бизнесменів почала 
конкретизуватися „щойно" в 
1927 році. Тоді теж, з ініція-
тнви та стараннями ваших 
бизнесменів, як пп. Стасюк, 
Топольницький, Лисюк та ін­
ші, створено першу організа­
цію бизнесменів, що була ді­
йшла до власної домівки, але 
проіснувала тільки кілька ро­
ків і „забулася". 

Щойно в 1941 році, і знову 
з ініціятиви п. Стасюка та де­
яких інших по-громадському 
наставлених наших бизнесме­
нів, відновлено Союз Україн­
ських Бизнесменів, знову ви-
напилено домівку \ знову про­
бувано повести відповідну ді­
яльність, яка цим разом три­
вала ще коротше, ніж першим 
разом. Причиною цього могли 
бути вже теж воєнні обста­
вини, але це справи не зміняє. 

З початком та впродовж 
цього року справі організацій 
українських бизнесменів від­
дав багато часу і уваги відо­
мий наш навопрнбулнй еко­
номіст, проф. М. Велнчків-
ський. Правда, вій дещо інак­
ше уявляв собі цілу справу, 
плянуючи зорганізувати не 
тільки бізнесменів, але й еко­
номістів і господарників, зор­
ганізувати їх насамперед в 
Ню Иорку і опісля розбуду­
вати організаційну сітку теж 
в інших місцевостях. Але вже 
на перших чи других нарадах 
в тій справі виникла справа 
формального існування Сою­
зу Українських Бизнесменів, 
з заінкорпорованим чартером, 
отже знову повернено до тої 
організації та рішено відно­
вити її діяльність. 

Потреба організації україн­
ських бизнесменів в Ню Иор­
ку більше ніж наявна. Цього 
вимагає однаково, як інтерес 
самих бизнесменів, так і цілої 
громади. Низку таких вимог 
і потреб з'ясовано теж і на 
останніх зборах. Згадати б 
тільки дві з них. 

Українські бнзнесмени є, 

Микола Очерет 

звичайно, головним предме­
том атак всіх збірщиків. Коли 
тільки виникне будь-яка по­
треба гроша на народні, допо-
могові чи інші цілі — а тим 
потребам ність числа — дум­
ка завжди звертається до 
бизнесменів. В деяких з них 
прямо двері не зачиняються: 
завжди дай і дай! Інше діло, 
що не всі, далеко яе всі, і не 
завжди дають, але суспіль­
ність і громади в кожному ра­
зі мають до них в цій справі 
претенсії. З другого боку, 
ця ж громада не завжди і не 
вся здає собі справу, що вона 
мас теж обов'язки у відно­
шенні до своїх бизнесменів. А 
цей обов'язко простий і най­
більш звичайний в світі: по-
лагоджувати всі свої закупи 
в тих своїх бизнесменів, до 
яких мн маємо громадські 
претенсії. 

На цю тему мн пробували 
зібрати деякі конкретні ін­
формації, але їх ліпще не дру­
кувати, бо щойно тоді ми му-
сіли б усі червонітнея одні 
за других. 

Друга справа, яка робить 
потребу організації бизнес­
менів пекучою для нашої гро­
мади, це чисто громадська 
справа. Наша спільнота ,що 
так часто фантазує та зага­
няється то в один то в другий 
бік в різноманітніх справах, 
потребує реальної і практич­
ної думки бизнесменів, яку 
може дати тільки їхня органі­
зація. Бизнес і бвзнесмен 
грають основну рол і о в на­
шому суспільстві і вони по­
винні мати теж рішальннй 
голос в його організації та в 
усіх його проявах. На відсут­
ності сильної і зорганізованої 
верстви наших бизнесменів 
не тільки в Ню Иорку, але й 
по інших громадах, терпить 
вся наша спільнота та в усіх 
своїх проявах. Візьмімо для 
прикладу найближчу нам 
справу — нашу пресу. Аме­
риканська преса дійшла до 
максимального вершка свого 
розвитку мінімальним коштом 
її передплатників власне за­
вдяки сильній і свідомій вер­
стві бизнесменів — купців 
і промисловців. Погляньте на 
нашу пресу і порівняйте! На 
кожну повну сторінку бизие-
сових оголошень, яку могли б 
в своєму власному інтересі за­
повнити наші бнзнесмени, 
„Свобода" могла б додати ще 
щонайменше одну сторінку 
тексту. А це тільки один з 
безлічі подібних прикладів. 

Чому організація українсь­
ких бизнесменів досі відбува­
лася так по-черепашому? В 
розмовах з поодинокими ва­
шими бізнесменами ми могли 
ствердити таку одну з голов­
них причин: трудність була в 
тому, що між організаторами 
були одиниці, які не думали 
такими суспільними катего­
ріями, дещо з яких наведено 
вгорі, але передусім катего­
ріями „чистого бнзнесу". Нас 
запевняють знавці і досвідче­
ні бнзнесмени, що коли б ор­
ганізація бизнесменів пішла 
власне в такому суспільному 
напрямку з обобічною кори­
стю для самих бизнесменів і 
для суспільства та під кутом 
взаємних претенсій і обов'яз­
ків, тоді вона мала б всі ви­
гляди на те, щоб рости і роз­
виватись в направду могутню 
суспільну силу. Натомість з 

Чуєш брате МІЙ І 
„Большевикв, коли повер­

нулись в Україну 1943 року, 
поводились не як визволителі, 
а як окупанти з чужим наро­
дом; навіть німці були менш 
жорстокі. Російські большеви­
кв принесли з собою масове 
ґвалтування жінок, грабунки, 
розстріли, шибениці. На кож­
ному кроці й до сьогодні 
„старші брати'' докоряють 
українцям, що вони всі, як ка­
жуть скрізь росіяни, с ,хрн-
сто-продавці, сепаратисти, фа­
шисти, самостійники, петлю-
ровска сволоч . . . і так далі" 

до 2,500 рабів. Ви тут можете 
зустріти Іиваяіяпі війни без 
руки чи ноги, 15-річних юна­
ків і 73-річних бабусь, але в 
жодному таборі ви Не зустрі­
нете ув'язненого росіянина, 
всі вони с начальниками д о 
тих таборах". 

„Життя колгоспників дале­
ко гірше, як було до війни, — 
слухали ми далі. Сьогодні, во­
ля колгоспник мас буряки і 
бараболю він думає, що, ціл­
ком забезпечений харчуван­
ням, Йому заздрять інші. Се-

„Прошу мене повісити" 
Процес, що його комедія 

саме відбувається в Празі, мас 
багато епізодів, які просто 
првголомшують західний світ. 
Без достатнього практичного 
досвіду, вічно схильний до 
компромісів навіть за рахунок 
власних ідеалів, цей світ опи­
нився в евтуації, в якій його 
просто, як то кажуть, „затка­
ло". Подумати ж: один з. 
чільних обвинувачених при­
знається ще перед судовим 
допитом, що вія зрадник; дру­
гий — бере на себе всю вину 
за те, що в ,,соціялістично-
щаслнвій" Ч є х о с ловаччвні 
хліб і цукор досі на картки; 

зету показал* одному поваж-
ому чехові'. „Вії, милий пане, 
не розумієте •справи, — казав 
він, — кожна велика ідея ви­
магає жертв. Вони можуть 
бути сумні,"* але конечні для 
чистоти ідЙ. Щоправда, такі, 
справа можливі тільки на 
Сході, в нас воно було б неми­
слиме. Ми, пане, державна на­
ція!" .; 

Так говорив представник 
народу, який; не зважаючи на 
свою, малочисельність (без 
словаків, судетських німців, 
карпатських українців і мадя­
рів), намагався грати провід­
ну ролю в "центрі Европи, гор-

• 

жінка третього оповіщає в дий за свою позицію в тому 
пресі заяву від свого імени і ' зліпкові поверсанськнх „иахе-
від імени своїх дітей домаган-

лянн голодують кожної весни, 
розказував найсвіжіший Зокрема в 1946-47 роках на 

політичний емігрант, що два І Україні був великий голод і 
місяці лише тому вирвався з І люди ходили пухлі і висна-
, .земного раю", де був сер-Іжені, хоч урожай у ті роки 
жантом совстської армії. . був добрий. Весь хліб селяни [ ня „справедливої строгої ка 

„Тепер на Україні люди до- j мусіли здати і його відвезли рн" для свого чоловіка. Всі 
ведені до рівня рабів, — опо- д о Москви, а буряки і барабо-1 обвинувачені, крім двох, жи-
відав сержант. — Старі люди j ля не вродили, от тому і став-1 ди, і — вечувава річ — при-
розповідають, що за кріпач- ся голод. В роки війни хліба знаються до вини і каються і 
чини жилось куди краще. Ни-' взагалі не давали на трудо- так далі. Словом, звичний ме­
ні людина цілком безборонна,! дні, а в останні роки на трудо-' ханізм мислення західної лю­
бо совстські закони далеко су-! день колгоспники одержували ' диня жалюгідно перестає 
воріші, як до війни, а совет- (по 500—800 грамів кукурудзи функціонувати, 
ські суди за кожну дрібницю в качанах та мірку посліду". | Коли в часах постишевщи-
карають вемнлосердно. Так, j Чуєш, брате мій, як живе ни українські підсоветські га­
зе взятих на колгоспному по- сьогодні селянин на Батьків- зети зарясніли заявами, де ді­
лі три буряки карають як за щнні, той селянин, що проду- ти вирікалися своїх батьків, [ ліпить свою — совстську 
„расхіщеніє государственного кус найбільше в цілій Европі жінки чоловіків, брати братів; людиноподібну істоту, 
імущества" на сім років ка- хліба і тому його країна сто- і сестри сестер, ми таку га- І . Г. Сковорідка 
торжних робіт. За невихід на їть на третьому місці по виро- ' ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ И ^ Ш В И — И І 1 І І И И И Ш И И Ш І В — И І И 
працю карають як за „сабо- бітку хліба в світі після Злу-
таж" 10-15 роками каторги., чених Держав і Канади. .твердив і прислав головою 
За одно слово незадоволення | А л е ^ y ^ д а л $ „Велику росіянина". 

нарікання ва кепське т р у д н і с т ь длЯ колгоспників Чусш, брате мій! А чи ду 

рів", що ним була Літа Націй, 
та, зокрецр, безмежно зарозу­
мілий своїми добрими зв'язка­
ми з Москвою та традиційно 
проросійською політикою. 

Тимчасом .„немислиме" по­
казалося зовсім реальним І 
„мислимим". Завдяки згада­
ній традиційній приязні, чесь­
ка людина з подявугідною 
швидкістю перетворилася в те 
безобразне глиняне болото, з 
якого великий творець Сталін 

або 
життя судять як за „фашист-1 спадало п, що під час від- мав тл над тп:і, . ш -у 

і карають 20-, ступу j большевнків і кінців нар ську агітацію' 1 карають 20- і ступу j большевнків і кінців народові позбутись того ли-
25 роками каторжної роботи. | п а л и л и с е л а . Т о м у л ю д н ж и . ха? Певно що ні, бо ти дуже 

лн і тепер живуть в землян- заклопотаний заробітком, ча-
ках. Будувати хати селяни не сто робиш найтяжчу роботу, 
мають можливості!, тому ліп- аби мати більше долярів. Ти 
лять щось середнє між хлівом вже купив „гавз", а тепер хо-
і хатою. Один колгоспник зуб- чеш мати „кару", бо про їжу 
дував собі курінь, а колгосп *обі думать тут не прихо-
за забрані ним на трудодні днться. 
гроші найняв йому підводу. | Але слухай далі. „Фаховий 
Районна і обласна преса ці- . робітник зараз місячно зароб­
ляй тиждень писала, що та- ляс від 400 до 800 крб. Цінн 
кнй то колгосп допоміг тако- на харчі такі: 1 кілограм нор­
му то колгоспнику побудува- ного хліба — 1,75 крб., кіло-

Наслідкон є те, що тепер уся 
Україна покрита густою ме­
режею концентраційних табо­
рів. В одному лише Харкові 
1951 року нараховувалось та­
ких 138 таборів, а кожен та­
кий табір містить у собі 1,500 

хвилиною, як починається ду­
мати про організацію бизнес­
менів як про ще один індиві­
дуальний бизнес, тоді краще 
не починати. 

Деякі з новоприбулих би­
знесменів навіть на останніх 
зборах думали власне в та­
кому помилковому напрямку. 
Вони пригадували розвиток 
рідної кооперації і промислу 
в'Західній Україні як приклад 
для подібного розвитку тут. 
Але ж тут цілком інші обста-
винн, можливості і потреби. 
Тут теж цілком Інше настав-
лення. Не є виключене, що з 
часом з такої організації би­
знесменів можуть вирости ве­
ликі українські розподільні і 
трести та банки, але це може 
виправдатись щойно в май­
бутньому. 

В кожному разі, справа ор­
ганізації українських, бизнес­
менів в Ню Иорку знову акту­
алізується. Ця організація бу­
де тільки і виключно така, 
якої схочуть самі бнзнесмени. 

ти „житлобудииок". Все за­
непало, лише одні налогн ро­
стуть. Наприклад, 65-річяа 
вдова, що втратила двох синів 
на війні за півгектара садиби 
му сіл а сплатити 1,300 крб. по­
датку. Заведено податок за 
малосімейяість або бездіт­
ність. Кожна дівчина від 18 „ракета' 
років і кожен хлопець від 20 
років, що не мають дітей або 
родина, що мас менше трьох 
дітей, підлягають оподатку­
ванню за бездітність чи за ма-
лосімейність, незалежно від 
того одружені вони чи самітні. 
Колгоспник чи колгоспниця 
платять річно 160 крб., а ті 
що мають одну чи двоє дітей, 
платять менше. Хто не спла­
тив податку або не виробив 
річної норми — 120 трудо­
днів, тих обвинувачують в са­
ботажі і висилають на Сибір, 
на їх же місце поселяють 
,4стінно-русск1х", що їх при­
возять з центральних обла-

Росії. Старі люди ка-
Але важливе, що та органі 
зація потрібна, вона потрібна І стей 
і для самих бизнесменів і для ' жуть, що за кріпаччини так 
громади і тому усім нам зале- само селили росіян, але вони 
жить на тому, щоб ця органі- не вміли обробляти землю і 
зація існувала та розвивалася робились чя ,,коробейніками" 
та щоб наші бнзнесмени за- чи розвозили олію, чи збн-
йняли в нашій громаді те пе­
редове місце, які їм цілком 
слушно належиться і яке во­
ни можуть зайняти, якщо зор­
ганізуються. В їхніх нових 
організаційних заходах їх су-

ралн тряпкн, вимінюючи їх 

грам цукру — 12 крб., кіло­
грам сала — 40 крб., кіло­
грам ковбаси від 20 до 70 крб., 
четвертущка олії 
крб., кілограм риби 

сяць, але ти його внесеш, бо 
ти син того народу, який за­
раз мучиться. Ти ж зрозумій, 
що саме отими десятьма дола­
рами та твориш засоби, якими 
буде вестись боротьба за Во­
лю твоїх братів тими, що жит­
тя своє віддали цьому. Ти зро­
зумій, що для тебе десять до­
лярів ніщо, це не гроші, але 
як ми зложимо вже бодай цю 
дрібницю,— твориться велика 
сума.. 

Слухай далі, що розказу­
вав отой сержант. „Сучасна 
молодь на" Україні — це най-
нещаслирІпгі люди. П можуть 
порядком', військової чи тру­
дової дисципліни забрати на 
будівництво каховських кана­
лів, донбаські чи уральські 

12-15 копальні,'на Камчатку буду-
30.75 вати стратегічну залізницю 

- З крб., ч и порти для підводних чов-
25 копі- ІПВ а б ° тримати в колгоспі — 
цигарки вона повинна працювати там, 

крб., літр колода 
коробка сірників -
ЙОК, ууйдортрпттгі 
„Ракета" ~ 75 хол. Т-©Ж; коли KW'-$:PWWWh. Найбільше 
викинути з місячного заробіт- ** •с* вдаовідають молоді 
ку відрахунки, платню за Дівчата, бо багато хлопців за-
нешкання, світло, паливо, во- гинуло на,війні, а ті що під-
ду, то прожити s свого заро- Росли забрані до війська в ца-
бітку ніхто не може, а тому слідок чого на кожного хлоп-
мусить красти. Це аяає д е р - , 3 я припадає кільканадцять 
жава, але саме це їй на руку, І Д і в ч а т- Тому серед молодих 
бо кожне при кражі колись j Дівчат дуже часті випадки 
попадеться, а тоді одна дорога | самогубства: розколотить са-
— концентрак і держава мас | л”фв. вип'є, і через пару гр-
безкоштовиих робітників. С а - 1 д и н "У* готова. Ті ж діти се­
не вовн відбудовують знище- j л

#
ян> яких насильно відірвали 

ні війною міста: в першу чер- В*Д батьків із села і послали 
гу тюрми, далі будинки уря- д о школи фабрично-заводсь-
довнх установ, далі клюби та к о г о навчання, є чя не в най-
жятлові будинки для началь-1 гіршому .стані, бо не мають 
ннків-росіян і нарешті промн- n*° їстж. Тбму вони ходять на 
слові підприємства. Житлових смітники совстських вельмож 
будників для населення не ' там вибирають в покидьках 
будують: воно живе чи в ста- залишки^сарчів і тут же з*ї-
рих, незнищевих війною бу- Дають". 
динках чи в землянках". j Чуєш, брате мій! Ти добре 

Чя чуєш ти, брате мій! А' Р°:,умісш; що це початок кін-
тепер зрівняй своє тутешнє | ц я вашого народу. 

Я виписав лише малу ча-життя 1 скажи: чи дав ти хоч 
на голки, сережки, перстені' цента, щоб наблизити день | СТИ^У тих жахів, про які роз-
тощо. Зате панн майже всі бу-1 Волі, той день, коли ввесь повідав евЗдо̂ к, але я знаю, 
лн росіяни. Наш укрупнений І твій варід матиме свободу, що що н цього досить, бо й у те-
колгосп, що склався з трьох вею тв користуєшся тут? |бе. так як* і 'в мене, холоне 
колгоспів, одноголосно ви-

проводнтимуть я к н а йкращі 1 брав головою місцевого кому-
побажання цілої громади. І міста, але район виборів ве за-

Я зваю, що ти ще досі не сеРЧе в'Д отих найсвіжіших 
вніс 10 долярів Національного н о в н н про Батьківщину, 
датку, хоть вже грудень мі-
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Віктор Пряходько 

„ПАБІСКО" 
( С п о г а д ) 

ввдному місці було уміщено їство"), тому й генерали укра-
великі статті про Україну і їнські були проти ліквідації 

І першим між українцями 
був Павло Іванович Чяжев-
ськяй! Він не дурно потратив 
стільки часу та енергії на пе­
реговори з ,,Пабіском", — з 
того щось мусить бути! . . 

Я підтримував з Чижевсь-
ком листування, стараючись 
морально полегшити його си­
туацію. Вказував, що коли б 
умову з ,,Пабіском" було під­
писано відразу після того, як 
він підніс цю справу, то, зви­
чайно, мн уже мали б кілька 
стотисячних внесків, але за­
раз: ,.цу шпет!" Він не ви­
нен, що ситуація у світі обер­
тається проти нас і в таких 
обставинах жадну фірму не 
можна до чогось присилувати. 

Але Павло Іванович не 
здавався. Писав мені, що він 
„наступає на ..гонор" фірмі". 
,,Я їм пишу, що коли вони 
справді велика фірма, то му-

(4) 
А так видно, що вони якесь 
„карликове, немічне підпри­
ємство" . . . 

Не знаю, чн вплинули вн-
чинування Чнжевського, чн 
сталось щось іншого, яле не­
сподівано ,,Тарнівська Респу­
бліка" стала перед великою 
сенсацією. Чижевськнй уро­
чисто повідомив, що хоча фір­
ма ,,Пабіско" з грошима отя-
гасться, але почала велику 
дипломатичну офензиву в ін­
тересі України. Такого-то й 
такого числа, — коли не по­
миляюсь було це восени 1922 
року. — представники фірми, 
в особах впливових французь­
ких промисловців, відбули ві­
зиту у прем'єр-міністра Фран­
ції і мали з ним довгу розмо­
ву в справах України. Помимо 
того, вони почали також ши­
року акцію у французькій 
пресі — і Павло Іванович го-

сять уміти чекати і вложнтн і рдо вислав до Тариова дві 
гроші у справу, не претен- французьких газети: „Le Solr" 
дуючи на негайний зворот. | (,,Вечір") і ще якусь, де на 

потребу відновлення її само­
стійності!. 

Розуміється, в бідному про-
вінціяльному Т а р н і вському 
житті все це стало великою 
сенсацією. „Народ", себто 
урядовці в „Брістолі", носи­
лися з французькими часопи­
сами, перекладали та поясня­
ли один одному статті і серед 
„мас" блискавично пошири­
лись чутки, що українська 
справа пішла „високо вгору". 

• 
Але дійсність була сіра. 

Грошей не було, тим часом 
апарат міністерств все зали­
шався великий. Об'єктивний 
стан речей підказував, що 
урядовцям нема чого робити 
у Тарнові, а військовим — си­
діти по таборах: треба розхо­
дитись та улаштовуватись 
десь на працю. Одначе, і полі­
тикам і воякам українським 
не хотілось вірити, що емігра­
ція безнадійно затягається. 
Уважали, що Совстська Росія, 
иезадоволена своєю поразкою 
під Варшавою і Ризьким ми­
ровим договором, не сьогодні 
— завтра нападе на Польщу і 
почнеться війна. Тому уряд 
український, на чолі з Голов­
ним Отаманом, сиділи у Поль­
щі (а не через „польонофіль-

таборів. І хоч з Чехословач 
чини йшли приємні й споку­
сливі вісті, що там еміграцію 
дуже добре приймають та ви­
дають стипендії, все ж ува-
жалось „непатріотичним" по­
кидати Тарнів і табори . . . 

Але людям хоч елементар­
но, треба було жити і Міні­
стерство Фінансів УНР мало 
тоді клопоти надзвичайні. Хто 
хоче нажити якнайбільше во­
рогів, нехай стає міністром 
фінансів на еміграції. Як я 
зазначав, чергові вплатн чи 
дотації від польского уряду 
приходили дуже тяжко і в 
кількості зовсім невнетачаль-
ній. На один мільйон поль­
ських марок очікувала тисяча 
потреб: платня урядовцям, 
асигнування на працю, ' На 
зв'язок з Україною, допомога 
хворим і раненим, придбання 
ліків і протез, придбання одя­
гу і чобіт воякам (деякі си­
діли зимою в дерев'яних На­
борах майже голі і були на­
віть випадки замерзання) і 
так далі без кінця. Процес 
розподілу грошей між усіма 
цими потребами був тяжкою 
мукою і ва міністра фінансів 
сипалось обвинувачення в не-
об'сктнввості та страшні нарі­
кання. Тоді, „для об'єктивно­

сті!" було встановлено „роз­
подільну комісію" з трьох мі­
ністрів і державного контро-
льора. Але й це, звичайно, 
нарікань не спинило, бо, як 
сказав Кузьма Прутков: „з 
порожнього не наллєш". 

Як же Міністерство Фінан­
сів тодішнього часу задоволь­
няло усі ці біжучі потреби? 
Отже, одною з головних „по­
зицій" доходу була тоді лікві­
дація деякого майна, що ще 
знаходилось у Тарнові, в без­
посередньому посіданні уря­
ду. Були це —- деякі автомо­
білі, переважно попсовані, а 
також писальні машини. Цих 
машинок було досить багато 
в кожному міністерстві і біль­
шість їх стояла без уживання. 
Оскільки це були українські 
машинки, то їх закупили пе­
реважно до Львова і до Пра­
ги, де починали життя укра­
їнські установи. Але була ще 
одна позиція прибутків, що 
тепер може видатись дивною і 
неймовірною, а саме, — ре­
алізація української валюти. 
Уряд Української Народньої 
Республіки вийшов остаточно 
на еміграцію наприкінці 1920 
року, але ще протягом повних 
1921—1922 років у Львові, 
„на чорній гелді" мав обіг 
український карбованець і 
стояв навіть цілком прпетійно, 

— в стосунку один до десяти: 
за 1000 карбованців можна 
було дістати 100 марок поль­
ських. При чім це не були ви­
падкові, аматорські, транс­
акції, а цілком поважні фі­
нансові операції. Українське 
Міністерство Фінансів у Тар­
нові, в міру потреби, внряжа-
ло певву довірену „експеди­
цію" до Львова з двох-трьох 
людей „на чорну ґелду". 
„Чорна ґелда" вірила в Укра­
їну і цілком поважно цікави­
лась „карбованцями". Було в 
цьому щось від романтики 
старих козацьких часів і Го-
голівського Тараса Бульби, 
коли жидн також брали 
участь в подіях на Україні. А 
львівські і взагалі галицькі 
та польські жиди були ти­
пові, „старозавітні": ходили 
в довгих шовкових лапсерда­
ках, з довгими бородами й 
пейсами, а у свято — в харак­
терних лисячих шапках. І 
відроджена історія України 
усе поставила на своє місце: 
з одного боку „козарлюги", 
що носили ще залишки укра­
їнської військової уніформи — 
не вистачало лише шлика і 
кривої шаблюки, — молоді, 
запальні, а з другого, — жн-
дн, що повнили свою теж 
,4сторвчну" місію — грома­
дження матеріяльних ба­

гатств. Зокрема, у сховки 
Тариівських жидів перейшло 
не мало золотих та срібних 
речей від урядовців та вояків 
Української Народньої Респу­
бліки. Голод — не свій брат. 
— і у Тарнові залишилось 
багато-багато українських го­
динників, жіночих сережок і 
навіть шлюбних золотих об­
ручок? Бо що золото й срібло 
супроти ідеї України! І тепер, 
оглядаючись назад, треба 
відзначити цю віру, посвяту 
й патріотизм наших людей. 
Частенько Тарнівські урядов­
ці й міністра сиділи на одній 
пісній „бульбі", але ніколи 
жадних нарікань і незадово­
лення! 

Але раз прийшлося особли­
во туго й прикро. Було це пе­
ред Великоднем 1923 року. 
Европа помаленьку „призви­
чаювалась" до большевнків 
або, інакше кажучи, больше-
вики „призвичаювали" Евро-
пу до себе. Вовн підписали з 
німцями відому догоду з Ра-
палло, Ллойд Джордж прого­
лосив, що з большевиками 
цілком добре можна торгу­
вати, бо торгувати можна й 
з готентотами, І всі нарікання, 
попереджування і меморан­
думи українців та інших ан-
тибольшевиків, звичайно, ні­
кого же зворушували. Украш-

•:Ж-М . - » . ' • • ••: 

Український Народний Со­
юз, який нараховує тепер 
уже понад -66 тисяч членів, 
є такою передовою народ­
ною установою американ­
ських і канздійськнх УКРА­
ЇНЦІВ, в списку членства 
якої не повинно забракну­
ти теж І З Д ш о г о імени, F o 
належати др У. Н. Союзу, 
значить належати до цього 
свідомого,Ча ідейного зага­
лу, який-створить І веде na­
me громадське життя. 

ське військо й міністерства по­
троху розпорошувались. Ми 
були — Самітні й безрадяі! 
Польські міністерства годува­
ли нас „ютр«ами", а тут над­
ходив Великдень. Коли лю­
дина сидить на бараболі в бу-
девь — це'прикро, але ве тра­
гічно; коли ж українець не 
має чим розговітись, це зачі­
пає найбільщ делікатні стру­
ни його душі. 'А ТИМ часом 
українська, скарбниця — по­
рожнісінька. , Положення мі­
ністра фінансів — убійче. 
Формально,— він не винен, 
але моральйо — почуття пре­
погане! * -

; ; 
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Гайдачлшо, моряк і 
письмеюшк, випустив у Оде­
сі збірник нарисів „Про тих, 
хто в морі"! Де чергова доза 
вже відомої пропаганди, ске­
рованої на возвеличування 
СССР і очорню,рання „капіта­
лістичного' ""світу, де на дум­
ку автора ліоту>оть вовчі на­
вики, закони., джунглів, де 
людина праці пригнічена і 
безправна. Збірник викриває 
„заокеанських Лицарів дола­
ра" ,які заслуїкилн презирст­
во і ненависть' народів світу. 

Експедиція інституту мис­
тецтвознавства^ "фолькльору і 
етнографі! Академії наук У. 
С. С Р. тйд керівництвом 
Гордійчука пятора місяці по­
дорожувала Київською, Пол­
тавською, Харківською, Чер­
нігівською і "Сумською облас­
тями. Під час тюдорожі від 
місцевого населення було за­
писано на платівку біля 800 
зразків музичної і словесної 
народньої творчоств. 

Сергій Боднарчук, молодий 
українсько-піДссівстськнй ар­
тист, відомий "з фальсифіко-
вано-проросійського фільму 
„Тарас Шевченко", в якому 
він грав образ' 'поета, дістав 
доручення грати в фільмі 
;,Переможці* образ керівника 
парторганізації на заводі Ар-
хіпова. Навіть тантал анови-
тішим артистам такий образ 
партійного керівника не-вда­
вався до цього :^асу і партій­
на преса не перестає вимага­
ти від артистів Нарешті ство­
рити такий 6б£аз, який по­
трібний партії, айе якого не 
існує в житті. В московському 
будинку мистецтва відбувся 
вечір на тему „Образ кому­
ніста в художній літературі і 
мистецтві". Обговорювалась 
потреба створення такого об­
разу. 

Співробітники І н с т и т уту 
архітектури УССР розробили 
проекти різних будов на Пів­
денно - Українському каналі, 
в яких розкривається „ідея 
тріюмфу партії 'Леніна-Сталі-
на". Обговорюючи ці проек­
ти, мистецтвознавець М. Ца-
пенко заявляс* що зусилля 
авторів проектів4 мусять бути 
скеровані на відображення в 
будівлях каналу національ­
них властивостей! архітекту-

чрв yfcpamcbKofVaapoffi Ал» ̂ гіир«*зт»Н<о- неї подамо пра> 
боячись цнх тверджень, по* 
яснює, що така вимога не 
значить замилування україн­
ською архітектурою старови­
ною, а лише врахування су­
часного розвитку мистецтва і 
архітектури ебціялістнчянх 
націй. Покищо- .заявляє М. 
Цапенко, в зроблених проек­
тах національний кольорит 
відчувається Слабо. Пошуки 
совстських національних рис 
дозволять, нарешті, розріпш-

тн проблему стилю архітек­
турного ансамблю каналу. 

Московський часопис Со-
ветскоое нскуство 22 листо­
пада розкритикував нову п'є­
су лавреата сталінської пре­
мії Вадима Собка „Щастя 
Трохима Корчака". В песі фі­
гурують два брати-україиці, 
які, нарешті, після сорокаліт­
ньої розлуки зустрічаються. 
Один з них працював щасли­
во на Донбасі, а другий по­
невірявся в країнах Европи і 
Америки. Псса Собкові не 
вдалася, бо якраз мало б бу­
ти навпаки. (ЛЛ) 

ЧУЖИНЦІ ПРО УКРАЇН­
СЬКУ МУЗИКУ 

Попала мені в руки об'-
емнента музична еицнкльо-
педія а н г л і й с ь к о ю мо­
вою, видана у Ню Иорку 
1938 p.: The Macmillan Ency­
clopedia of Music and Musi­
cians by Albert W. Wier. 
Перекидаю з цікавістю карт­
ки, шукаючи за українською 
музикою. Найшов: Василь 
Барвінськнн — мадярський 
композитор, Василь Безкоро-
вайний — російський компо­
зитор, туди ж „опреділено" 
Д. Бортнянського і Березов-
ського, а Михайло Вербнць-
кнй, хоч теж російський ком­
позитор, є піонером українсь­
кої музики і творцем україн­
ського гимну. Антін Руд-
ницьквй — це польський пія-
ніст, а Любка Колесса — це 
польська концертова піяніст-
ка. Як бачимо, інформації 
„прегарні". Треба однак під­
нести і добрі сторінки цеї ен-
цикльопедії, бо про інших 
українських композиторів і 
музик подані відомості при­
близно вірні, а принайменше 
подано, що вони українці. 

Та годі днвуватне авторо­
ві тих інформації'! у далеко­
му (від України) Ню Иорку. 
а ще й у 1938 році. Для нього 
це була тоді може „незнана 
земля". Але у мене під ру­
кою ще цікавіший курйоз: 
Музік лексікон фон Ганс Ио-
ахім Мозер, виданий у Гам­
бургу в 1951 р. Тут про укра­
їнських композиторів ні сло­
вечка, а про українську му­
зику тільки й згадка під гас­
лом „російська музика", що у 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
Н і л fTlnnu II (Я І знану пропаганду Академії 
П і и Г І Ц М , П . WU Маніфестації. По стороні при-

Діяльністі. Комітету Об'сдиа-1х о д і в *Уло 2 " ? ' ^ * £ ' П ° 
них Оргаишщій. стороні розходів 1504,43 дол., 

цю Ф. Колесси про українсь 
кі козацькі пісні. Є ще при-
звіще Любки Колесси, дочки 
Ф. Колесси „рутенського 
збирача народних пісень" і 
про бандуру, що це „україн­
ська мандоліна". За це. під 
відповідними гаслами є відо­
мості про музику корейців, 
б аш кірці в, монголів та інших 
екзотичних народів. Шукаю 
прізвища автора цього ж лек­
сикону п. Мозера і довідуюся, 

На зборах представників 
організацій Об'єднаного Ко­
мітету м. Ню Норку, якими 
проводив голова п. П. Кучма 
та які відбулися дня 21-го 
листопада 1952 p.,в присут­
ності біля 40 відпоручииків 
організацій .установ та това­
риств, заслухано звіти із двох 
останніх імпрез ,як також на­
мічено урочисте відзначення 
35-ліття Державносте та Со-
борностн Української Дер­
жави. 

Звіт із Академії — Мані­
фестації в 10-літгя боротьби 
УПА дав голова громадсько­
го Комітету, п. полк. Р.”До-
лииський, який почав із не-
дотягнень Маніфестації, — 
великої кількості! промовців, 
довгі в и с т у п и , д в о мов-
ність її і т. п. Однак має вона 
й своє велике значення для 
розголосу української виз­
вольної справи в світі. Аме­
риканська преса та радіо по­
давали про Маніфестацію та 
виступи американських дія­
чів. Англійські летючки та 
резолюції вислані всім деле­
гатам Об'єднаних Націй, як 
також пресові звідомлення, 
розіслані до всієї американсь­
кої преси, допомогли посуну­
ти значно вперед українські 
визвольні змагання. Масова 
участь українців до 5.000 о-
сіб, ще раз засвідчила перед 
свободолюбним американсь­
ким світом свою духову єд­
ність із Воюючою Україною 
та П збройним рам'ям — У.П. 
А. Всі чотири комісії доклали 
максимальні зусилля для у-
спішного переведення Мані­
фестації. 

Касіср В. Хоиіцький дав 
звіт фінансовий Академії — 
Маніфестації, що представ­
лявся слідуюче: зачато ро­
боту без гроша, .залю задат-
кував голова П. Кучма сво­
їми грішми,організації: Дніс­
тер, ООЧСУ — Ню Иорк, 
Просвіта, Укр. Спорт. Тов., 
Єдність, дали добровільні 
датки по 10 дол., тов. Роди­
чів 20 дол., а Провидіння — 
Бронкс 5 дол., разом 75 дол. 
Крім пожертв організацій на­
ступила позика* від приват­
них осіб та організацій, що 
дало змогу виготовити від­
знаку — жетон, яка в пере­
продажі дала поважну суму 
з якою розпочато інтен-

Увага! Українці й Українки ФиладельфіїІ 
й околиці! Увага! 

В ДНЯХ 6. І 7. ГРУДНЯ 1952 P., 
о год. 7. увечорі, 

В УКРАЇНСЬКІЙ З А Л І У Ф И Л А Д Е Л Ь Ф И , 
вул. Н. Френклін ч. 847 
' : відбудуться : 

МАНІФЕСТАЦІЙНІ ЗБОРИ 
ПРОТИ МОСЯСОВСЬКО-БОЛЬШЕВИЦЬКОГО 

НАРОДОВБИВСТВА. . 
На цих Зборах виступлять знані американські 

й українські промовці Будуть висвітлені два доку­
ментальні . фільми про большевнцькі злочини у 
Вінниці і Кореї. 

Рішуче Г масово запротестуймо проти найбіль­
ших злочинів в історії людства! 

Під час маніфестації виступить хор „Бандура" 
під управою о. В. Савнни. Приходьте масово на 
Маніфестйціїо! 

. . Д і л о в и й Громадський Комітет 
під патронатом Филаделфійської Філії УККА 

1 УВАГА! УВАГА! 
Вже вийшли з друку Різдвяні поздо-

ijj ровлення у видавництві „Свобода" 
• І Хочете отобнтн приємність своїм близьким І 
] ЇЇ знайомим — замовляйте негайно 11 
! 'І І * ц е найкращі картки, що виходили до цього часу. 
І * Зроблені вони на американський взірець спеціяльмо 

що він від 1947 p. є професо­
ром університету в Єні і про­
фесором високої музичної 
школи у Ваймарі (східна зо­
на Німеччини) і мені стає 
ясне, що писати про україн­
ську музику (навіть) у ні­
мецькому лексиконі) було б 
не милим для теперішньої 
влади, котру огрівас своїм 
теплом „ясне сонічко" з 
Кремля. 

Та все ж таки частина ви­
ни за такі інформації, як у 
поданих двох зразках, спа­
дає на нас самих, а радше на 
наші наукові інституції, ко­
трі повинсі слідкувати за 
цнм, що, і як про нас пишуть 
та на це реагувати. Знаю з 
досліду, що видавці подібних 
лексиконів приймають радо 
всякі обосновані заввагн і у 
наступних виданнях справ­
ляють невірні інформації. А 
нашим обов'язком с дбати, 
щоби світ був про нас добре 
поінформований. 

Ос Залеськнн. 

останок по день зборів була 
598,33 дол., з якої дано суб­
венції хорові Думка та мит-
рополітальної Молоді в сумі 
65 та 35 дол. Для розпропа­
гувавші української справи 
та ідей Визвольної Боротьби 
рішено видати із нагоди 10 
ліття УПА в англійській мові 
певну публікацію, в зміст 
якої входили б праці майора 
УПА — політвиховнока П. 
Полтави: „Концепція Само­
стійної України і основна 
тенденція політичного роз­
витку сучасного світу" та 
„Лист до Голосу Америки'S 
промови обох сенаторів, які 
виступали на Маніфестації, 
як також ряд зннмок. Для 
здійснення наміченого плану 
покликано до життя редак­
ційну комісію в складі 
панів: пполк. Р. Долинськин, 
мгр. Хамуляк та мгр. Рицар 
та із доходу Маніфестації 
призначена на ту ціль суму 
250 дол, решта коштів покри­
ють організації. Збори далі 
призначили для хворих воя­
ків УПА в Західній Европі 
суму 163 дол. та 50 дол. на 
будову пам'ятника на могилі 
ген. Омеляновича Павленка. 
Гроші вишлеться на залода-
ні цілі через УКК. 

Збори зложили особливу 
подяку Осередкові Праці Ук­
раїнського Пласту та Осеред­
кові Сума ім. ген. хор. Тара­
са Чупринки із Ню Иорку за 
вдержання взірцевого поряд­
ку під час Маніфестації. 

Після розв'язання громад­
ського комітету прнступлено 
до звітування із імпрези Ли­
стопадового зриву, відбутої 
2 листопада 1952 р. та яку 
попереджали Молебні та Па­
нахиди у всіх українських 
церквах Ню Иорку. Із Листо­
падової Академії, про яку 
була згадка на сторінках 
„Свободи", осталась готівка 
232.35 дол., яку внкористову-
сться для підготовки наступ­
ної всеукраїнської Маніфес­
тації з нагоди 35. ліття Де'р-
жавностн та Соборности Ук­
раїни, що порішено зборами 
делегатів Комітету Об'єдна­
них Організацій відзначити 
урочисто та величаво а Мант 
гетен Сентер дня 25 січня 
1953 р. Для цісї цілі обрано 
діловий підготовчий Комітет, 
завданням якого буде поро­
бити відповідні приготованая 
та скликати спеціяльш збори 
делегатів всіх організацій Ню 
Иорку та Метрополії в цілі 
обрання окремого Всеукраїн­
ського Громадського Святоч­
ного Комітету. 

Голова Імпрезової Комісії 
п. днр. Кумуницькнй подав 
до відома делегатам, що в не­
ділю 7 грудня ц. р. в Ню 
Иорку відбудеться перша 
частина відзначення Ювілею 
композитора Миколи Лисен-
ка, себто Концерт солістів, 
при співучасті музичної сек­
ції ЛМК, яку очолює проф. 
Недільський. 

На к о н ц е р т і виступить 
гість із Канади, оперовий спі­
вак Голинський, співачка 
Київської Опери Таранова, 
віртуоз скрипак проф. Цісик, 
віртуоз піяніст В. Кіпа, опе­
ровий співак Стецура та ін­
ші, про що буде проголоше­
но в пресі. Імпрезова комісія 
задумус в наступному році 
дати другу частину святку­
вань Лисенкового Ювілею 
при співучасті всіх хорів Мет-
рополитальної Округи Ню 
Иорку. 

Імпрезова Комісія доручи­
ла рефер. молоді п. Бакадові, 
при співучасті всіх молоде­
чих організацій метрополії, у-
рочисто відзначити роковини 
Круг в 1953 р. 

Голова Комітету Об'єдна­
них Організацій п. П. Кучма 
закликав всі організації мет­
рополії, за посередництвом 
членів делегатів присутніх 
на зборах, масово вступати в 
організацію ЦівільноІ Оборо­
ни на терені міста Ню Иор­
ку. Цією акцією керує при 
Комітеті Об'єднаних Органі­
зацій реф. молоді Волтер На­
пад. 

Рівночасно референт про­
паганди та інформації! підніс 
справу Посланія Папи Пія 
XII. до народів Росії, яке до­
тикає національної чести ко­
жної української особи та ор­
ганізації. Порішено написати 
від імені Комітету належну 
відповідь, із проханням на­
правити заподіяну кривду, у-
країнцям, бо Посланіс заохо­
чує російські імперіялістичні 
зазіхання на українську са­
мостійність після розвалу СР-
Р. Беручи під увагу, що Пос­
ланіс Папи Пія XII. мас ве­
лике значення у формуванні 
політичної опінії західного 
світу, збори будуть домага­
тись вислання спеціального 
Посланія до українців, які 
найбільше потерпіли за свою 
віру від тих, яким Папа Пій 
XII. шле Посланія. Для зре-
дагування окремого листа о-
брано зборами редакційну 
Комісію під головуванням 
почесного голови Комітету 
адв. Миколи Гаврилка, яка в 
своїй праці звяжеться із 
УКК-а. де теж планується 
подібна акція, як інформова­
но збори. На 10 літній Юві­
лей оо. Василіянів у Ню 
Иорку, з нагоди якого відбу­
лася урочиста Академія, Збо­
ри делегували голову п. Пет­
ра Кучму. 

На закінчення порушено 
справу 20-ліття голоду на 
Україні, яку веде п. інж. Лит-
внненко, якого попросяться 

звані слова! — тільки свіжі 
сльози і певніші надії; реаль­
не об'єднання та спільна бо­
ротьба. 

Після святочної промови, 
п. М. Новак закликав україн­
ську громаду відзначити Ли­
стопадове Свято сплатою на­
ціонального датку. Його про­
мова була обдумана і зроби­
ла приємне враження. 

В художній частині Акаде­
мії спгаав чоловічий хор під 
керівництвом о. Бердара. Со-
льо-спів виконав відомий для 
української громади в Лос 
Анджелес п. Л. Вахнянин. 
Його ліричний тенор був 
приємною мистецькою насо­
лодою для присутніх. П. Ми­
хайло Панда виступив з де­
кламацією, і не безпідставно 
зібрав бурхливі овації. Заслу­
жені оплески викликала та­
кож і п-на С. Березовська, 
яка виконала в'язанку стрі­
лецьких пісень на піяно. 

С. От. 

ХРОНІКА УКРАЇНСЬКОГО ЖИТТЯ 

до звіту. 
Референт Інформації. 

Лос Анджелес, Наліф. 
Листопад. 

,.Мн тут, в Каліфорнії, не 
відчуваємо листопада а його 
пожовклим листям і холод­
ними дощами, що зараз об­
ливають нашу рідну землю. 
Тут — ніби весна: всюди 
оживає трава засушена пеку­
чим каліфорнійським сон­
цем; зеленіють розкішні тро­
пічні дерева; а фруктові сад­
ки, ще не звільнившись з по­
переднього врожаю, почина­
ють розцвітати, нагороджую­
чи щасливих мешканців різ­
номанітними пахощами. 

Але український Листопад, 
зі своїм осіннім смутком, і 
своєю . х о л о д н о ю мрякою 
все ж таки був з нами. Свя­
точна Академія, присвячена 
пам'яті Листопадового Зриву 
на Західніх Українських Зем­
лях, була виявом того без­
смертного патріотизму і без­
прикладної впевненості та 
впертості в своїх домаганнях, 
що властиві для справжніх-
українських патріотів. 

Святочну промову виголо­
сив п. Березовськин. Перед 
присутніми на зібранні зно­
ву, як і кожного року, про­
лунали слова про героїчний 
зрив, про славу героїв, які 
вели нарід до національної 
революції, про щастя нації, 
що відродилась, і... листопа­
довою мрякою пронеслись 
слова про поразку. Нічого но­
вого — відома подія, і всіма) І 

Шікаго, Ілл. 
Ветеринарні лікарі — 

прикладом. 
Об'єднання Українських Ве­

теринарних Лікарів в Амери­
ці, що мас свій осідок в Ші­
каго, Ілл., запросило всіх 
своїх членів - ветеринарних 
лікарів, вплатити солідарно 
свій Національний Даток на 
,.Народний Фонд" в цьому 
році якнайскоріше. Воявля-
сться, що члени цісї профе­
сійної організації поголовно 
сповнили цей важний обов'я-
році якнайскоріше. Виявля­
ння Даток за 1952 рік, в міру 
своєї матеріальної спромож­
ності!, від $10.00 — вгору, не 
чекаючи на закінчення збір-
кового року. Треба сподіва­
тися, що і члени інших по­
дібних професійних організа­
цій подбають ,щоби їхні чле­
ни сповнили цей свій обов'я­
зок супроти „Народ нього 
Фонду" в найближчому часі. 

__ Н. 

У С П І Х И М О Л О Д О Г О 
УКРАЇНСЬКОГО МУЗИКИ 
Молодий український скри­

паль і диригент Іван Денис з 
Міннеаполіс, що осів в Ман-
като, Міни., як учитель музи­
ки в місцевій Гайскул, зорга­
нізував там Симфонічну Ор­
кестру. Впродовж року ВІВ 
дав вже три публічні концер­
ти. Останній відбувся 18 лис­
топада. Цей концерт був під­
силений членами симфоніч­
ної оркестри з Міннеаполіс. 
В програмі, між іншими, бу­
ли твори: Генделя, Боккарі-
ні, Брамса, Штравса і Чай-
ковського. Концерт приняла 
місцева американська преса 

великим признанням для 

УКРАЇНЦІ В ТРІЄСТІ 

У одному з листів, що були 
вміщені в пресі, читаємо: 

...Дня 9.10. ц.р. відбулися в 
Трієсті ширші сходини членів 
Комітету для вибору Контро­
льної Комісії і Церковного Ко­
мітету. Прн цій нагоді відчи­
тано •листи від КОУГЦУ, о. 
Кам енецького з Буенос А прес 
і УДКомітету в Парагваї. З у-
сіх листів пробиває промінчик 
надії на еміграцію. Приємно 
було довідатись, що Українсь­
кий католицький комітет у 
Стам форді не забуває про нас, 
О.О. Василівни в Аргентіні о-
біцяють поміч, а Комітет в 
Парагваї рівнож подас мож­
ливості поселення та описує 
обставини щодо клімату, зем­
лі, способу її набування і т.д. 

Що до статистики населен­
ня у нас — відбулось 5 він­
чань і 4 народження. Роди­
лись самі дівчата, значить, 
війни не буде! Бодай в близь­
кій майбутності. 

Навчання української мови, 
історії і географії веде п-ні Л. 
Мосевнч при таборовій школі, 
всі інші предмети викладають­
ся у сербській мові. Зав'язавсь 
тут таборовий „міжнародній" 
пласт, до якого вписалось 16 
наших хлопців; можливо, що 
в цей спосіб будемо мати, в 
майбутності наших інструкто­
рів, які могли б вести наш 
пласт, якщо не тут, то може 
на другому місці. 

Два члени нашого Коміте­
ту виїхали в доми старців до 
ІІІвайцарії, а прибуло з Юго­
славії дві родини, разом 9 
душ, так що наше число по 
нинішний день виносить 315. 

В А В С Т Р А Л І Ї 

„ФОНД ОБОРОНИ УКАЇН-
СЬКОІ ЧЕСТИ" В АВСТРА-

ЛП 
Рада Української Громади 

ГОСТІ З ДАЛЕКОГО СХОДУ 
В КАНАДІ 

17 листопада ц.р. прибули 
до Канади як гості Комітету 
Українців Канади визначний 
український діяч з Далекого 
Сході', п. Іван Світ, і ного дру­
жина. 

Українці Канади мають на­
году довідатися про україн­
ські справи на азійському ко­
нтиненті від найбільш озна­
йомленого в цих справах гро­
мадянина. 

З неданвньої історії можна 
буде довідатись про військові 
формації українців Сибіру та 
Зеленої України. 

Комітет Українців Канади 
упросив наших Шановних 
Гостей зустрітися з україн­
ським громадянством Канади 
по більших осередках. 

В А Н Г Л І Ї 

ПРАЦІВНИКИ МОСКОВСЬ­
КОЇ АМВАСАДИ ВІДВІДУ­

ВАЛИ ДОМИ ВТІКАЧІВ У 
БРАДФОРДІ 

Бритійські часописи ще раз 
заповнилися звідомленнями 
про нові енкаведівські методи 
членів московської амбасадн 
в Лондоні приневолювання 
втікачів з країн за залізною 
заслоною до повороту „на 
родіну". 

Днпльоматнчннй кореспон­
дент лондонської газети ,Л,е-
йлі Телеграф" пише, що у 
вівторок, 14 жовтня ц.р., два 
працівники московської амба­
садн в Лондоні, Сичев і Оґо-
роднев, прибули до Врадфор-
ду, в якому перебуває коло 6 
тисяч втікачів — добровіль­
них робітників різних націо­
нальностей та нелрошеиим 
відвідуванням їх домів, намов­
ляли, різними погрозами, по­
вертатися до Совстського Со­
юзу. 

Уповноважнений бритійсь-
кого міністерства закордонних 

НПВалії, Австралія, створила' справ подав до відома преси, 

молодого диригента. Я. Г. 

КНИГИ ВІЧНІ! 
На спеціяльному внпро-
дажі книг, можете набу­

ти дуже дешево: 

Д-р С. Демидчук: Знан­
ня життя.—Ціна 20 ц. 

П. Свій. Теорія політики. 
— Ціна 40 ц. 

Твори Олеся: 
ІІООЯІЇ. 
Т. V. 

Чужиною. — 3 журбою 
радість обнялась. — На 

зелених горах. 
Всі чотири за $1.00. 

Замовлення слати: 
"SVOBODA" 

Р. О. Box 346 
Jersey City З, N. J. 

..Фонд Оборони Української 
Чести" у зв'язку з протиукра-
шїнськими виступами деяких 
пресових австралійських орґ-
ґанів, як це було недавно з 
,,Дейлі Міррор", а останньо з 
,,Аделайд Трус". Іде про по-
ведення широкої систематич­
ної інформаційної праці між 
австралійською суспільністю і 
для цісї мети створено згада­
ний фонд. 

В К А Н А Д І 

ДМИТЕРКО І КУБАРСЬКИИ 
РОЗМАЛЬОВУЮТЬ КАТЕД-

РУ В ТОРОНТІ 

Митці Михайло Дмнтерко j 
та Іван Кубарськнй розпоча­
ли розмальовувати православ-
ну катедру св. Володимира 
Вел. в Торонті. Проект цього 
розмальвання виготовили зга­
дані мистці до спілки з гра­
фіком Вол. Балясом і Юрісм 
Копаком. 

що діяльності представників 
московської амбасадн присвя­
чено пильну увагу і в цій 
справі ведуть слідство. 

Читайте українські книжка 
українській хаті І 

1 газети, бо часте читання 
ведп до просвіти, а просвіта — 

« І -

ЗМІНА АДРЕСИ! 
Щ е раз пригадуємо 

нашим передплатникам, 
що зміняють місце серго 
побуту, щоб одночасно з 
повідомленням про змі­
ну а д р е с и обов язково 
присилали п о ш товнми 
марками 10 ЦЕНТІВ за 
виготовлення ново! адре-
сарноі кліші, а члени 
У НС ще й число свого 
Відділу. 

Адміністрація 
„Свободи". 

у Ііалгтна Школа прімабалерини В. Нерсяславець та 
х Музичний Інститут під керів. проф. Р. Савицького 
У на запрошення САМОІТІПНОГО ЗОЛОТОГО ХРЕСТА ім. 
Vr Ольги Г,:іслрцб в Ньіо Порку 
V : влаштовують : 

І В НЕДІЛЮ, 7. ГРУДНЯ 1952 О ГОД. 3:30 п. п. 
u приміщенні ЛГТЕРАТУРНО-МНСТЕЦЬКОГО КЛЮВУ, 

14В — '2-га Ев<\, Hwo Порк. Н. П. 

ДІЮЧУ ІМПРЕЗУ 
п якої дохід призначення на ялинку для дітей залишенців. 
Вступ для стар. 73 цнт., для дІтеД І МОЛОДІ 25 цнт.—Управа. 

для вас,артнетом-художииком J|L ̂ Кож>дням.̂  
барв До бахатр 

Щ на 4 ' 
, .., „Арвяих малюнків додано в кожній нарт-
! т а 5 сторінці відповідну колядку та сердеч­

не поздоровлення. « j _ „ _ _ 
ф Коясва , серія карток складається з 8 рівних по-

вдоровдень, кожне в окремів коперті. 
ЩЕШ одної картки з кояертвіо $0.10. 

Хто замовляє відразу 100 карто* платшт* разом 
з копертами тільки $7.00. 

д и л книгарень 1 кольпортерів велика зннжха. 
СШШГТЬ ЗАМОВЛЯТИ! 

Замовлення надсилайте на адресу: 
" S V O B O D A ' * 

P. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 
або на адресу: 

О. T Y S C H E N K O . 
164 East 127th Street, New York 35, N. Y. 

Чи шинки задні і передні, полядвнчки та волові язики є напомповані? Так! 

Згадані м'ясива мають тисячі різних жилок, до яких вливають ропу, при помочі машини і іглн. 
Вода д у ж е заокруглює шинки 1 дає їм гарний вигляд. 
Ті речі с дозволені в обмеженій мірі, „Департаментом здоров'я". Але велика спільність несо­

вісних продуцентів ошукує публику вливаючи не десять але біля сорока відсотків ропи-води в 
м'ясива. 

Купіть шинку, полядвнчку чи воловий язик і зробіть пробу. 

Згадані м'ясива тільки першої якостн, продає фірма: 

І2Ч 
ffipurA&mr/f/oItopx.s. 

(мак ВУЛИЦЯМИ 7 — а &.—) 

З А М О В Л Я Й Т Е В Е Л И К И Й 
ЮВІЛЕЙНИЙ АЛЬМАНАХ 

„СВОБОДИ"! 
Вже в найближчих днях почнеться розсилка великого 

Ювілейного Альманаху „Свободи", що появився у виданні 
Українського Народного Союзу з нагоди в0-ліття „Свобо­
ди", сьогодні найбільшого 1 найстаршого українського що­
денника у вільному світі. Ювілейний Альманах „Свободи" 
— це велика на 260 сторін книга, в який поміщені статті, 
спомини, оповідання та інформації чотирьох десятків різних 
авторів з Америки, Канади і Европи, між ними В найви-
датніших українських публіцистів, В тексті книги с багато 
різних цитатів, віршів, жартів та іншого матеріялу. Альма­
нах багатоілкктровамин І мас не тільки фотографії майже 
всіх авторів, але и численні документальні фотознімки. 
Мистецьку окладнику приготовив мнетець Святослав Гор-
дииськнй. Книга надрукована на першоякіснім папері. Не 
зважаючи на велнчези* кошта видання то! великої книга, 
ціну на неї встановлено мінімальну, бо тільки ОДИН ДО­
ЛАР І П'ЯТЬДЕСЯТЬ ЦЕНТІВ, які можна пересилати 
чеками, поштовими переказами, або один доляр готівкою 
та 50 центів поштовими марками. Тираж книги обмежений 
і тому поспішайте з замовленням, бо тільки це може вам 
запевнити негайну П висилку. Замовлення, разом а гро­
шевою належитіспо, належить висилати на адресу: 

"SVOBODA" 
(81-83 Grand St.), JERSEY CITY 3, N. J. P. O. BOX 34€ 

З А М О В Л Е Н Н Я 
Прохаю вислати мені примірників Ювілейно­
го Альманаху „Свободи" на 1953 рік, за що до­
лучаю $ 

(ВИПОВНІТЬ н о - л н г л т с ь к и ! ) 

Name 
Address 

(М & Street) 

(City & State) 



т - Г 

Gnop т 
СПОРТОВІПІ ЗМАГ н ю -

ИОРКСЬКЙХ П Л А С Т У Н Ш 
З А К І Н Ч Е Н И Й 

В четвер. 27. листопада 1952 
p., на площі Гантс Пойнт в 
Ню йорку відбувся сімковин 
турнір копаного м'яча як о-
стання фаза Миккурінного 
Спортового Змагу. Курінь Ю-
наків їм Івана Мазепи, зремі-
зувавши зі збірною ..Сіроман­
ців" і . .Чорних Котів" і ви­
гравши високо з Куренем 
„Червона Калина", здобули 
переконливо і заслужено пер­
ше місце в турнірі копаного 
м'яча. В боротьбі за друге мі­
сце в турнірі збірна „Сіроман­
ців' і ..Чорних Котів" вигра­
ла з Куренем „Червона Ка-

Р О З Ш У К Н 

KtXTHHA ІВАНА, ДЕМЯНЦЯ 
ІЛЬКА. ШРОВОГО САШКА 
—З Синівського району шукас 
СКЛБКО СОНЬКА. Писати: 

S. SKUBKO 
320 East 22nd St., Lorain, Ohio. 

Шукаю родину Малнпкіи Мн-
хаі'їла, Ольгу І Марію, що зна­
ходяться и Австралії. Хто знас 
їхню адресу, прошу ласкаво по­
дати мені- Моя адреса: 

MICHAEL FUTFRKO 
313 Hamilton Ave. 

Riverhead, L L, N. Y.. U.SA. 
І ПАЦЯ ДЛЯ ДОСВІДЧЕНИХ 

ЧИСТИЛЬНИКІВ ВІКОН. 
Платня за юнійними ставками. 
Приймемо початкуючих а плат­

нею і нявчимо фаху. 
Телефонувати : 

FEDERAL 9-1724 

лина" Суддею був редактор 
Роман Лнсняк і вив'язався зі 
свого завдання д у ж е добре. 

В загальному кінцевому 
точкуванні змагу переможцем 
вийшла збірна Куреня Стар­
ших Пластунів „Сіроманці" і 
Гуртка Старших Юнаків 
„Чорні Коти" здобувши 10 
точок ( з можливих 12) . Ця 
збірна здобула два перші мі­
сця (кошівка і столова сіт­
ківка) і два другі місця (від-
биванка і копаний м'яч). 
Другим місцем в кінцевому 
точкуванні поділилися Курінь 
Старших Пластунів „Червона 
Калина" і Курінь Юнаків ім. 
Івана Мазепи здобувши по 
сім точок. 

Тим самим чаша закупле­
на Куренем „Червона Кали­
на", який був організатором 
змагу, переходить на один рік 
в посідання „Сіроманців" і 
„Чорних Котів". В підсумку 
можна сказати, що змаг, я-
киіі був зорганізований для 
провіркн фізичної справности 
пластунів, перейшов наскрізь 
вдало як з боку організацій­
ного так і з боку спортових 
досягнень. Станиця Пласту в 
Ню Порку може бути правди­
во горда зі своїх молодих 
пластуні в-епортовців. 

Я. Паливода. 

• а р А Ц Я • 

ПОТРІБНО ЧОЛОВІКІВ, що 
працювали при виробах з дро­
тів до такої ж праці. Також для 
виробу рамок до абажурів. До­
гідне для Нюарку. Union Wire 
Frame Co., Route 29, Springfield, 
N. J. Tel. Millhurn 6-1563, 

Ігнацій МУДРІЙ а Жеребок 
Шляхоцьких. пов. Скалат, ног.п, 
Тернопіль, шукас. G. з Лениць-
ких Чарнгцька. Вістку подати: 
Е. Czamecka, 4427 V/. Montana 
St., Chicago 39, Illinois. 

Микола Г>с tuaлі.чсмі:о ui у к а с. 
Ільніцького, що Його імени не 
пригадуй, а по батькові Артемо-
вич, який перебуває в Америці 
від першої світової війни. За 
вістку буду вдячний. Прошу пи­
сати на адресу: My kola Bezpal-
chenko, ЗО St. Mark's Race, New-
York 3, N. Y. 

ПРАЦЯ ДЛЯ МУЖЧИН 
ПРАЦЯ для досвідченого при­
биральника — наглядача (фор­

ма на і в будинку для бюр. 
Добра платня. 

Постійна праця. 
АСЕ CLEANING CO. 

3 0 7 — 5th Ave . , N e w York 
(Near 31st St.) Room 1414 

Злучений Український Американський 
Допомоговий Комітет у Филаделфії 

НАПРАВКИ 

• РАДІОПЕРЕДАЧІ • 

С Л У Х А Й Т Е У К Р А Ї Н С Ь К У 
Є В А Н Г Е Л Ь С Ь К У Р А Д І О ­

ПЕРЕДАЧУ . 
m надасться шттиі неділі на 
Фнладелфію, Па., ft околиці, о 

год. 9—9:30 рано зі стадії 
W.T.E.L. 860 к.с. 

Потевіл, Па., й околиці о год. 
9 - 9 : 3 0 рано зі стації \V Р Р А. 
1360 к.с. 

Снракюз. Н. И., й околиці о 
год. 12:30—1:00 по пол., зі 
стації W.A.G.E. 620 к.с. 

УКРАЇНСЬКА ШЕВСЬКА 
РОБІТНЯ 

ІВАНА ЛАІПКЕВИЧА 
під ч. 280 Grand Street, 

Jersey City, N. J. 
J повідомляє Шановне Громадян-
j ство, що виконує всякі ааправ-
' кя обуїш як теж приймає за-
I мовлення на нове. Обслуга ско-
1 ра 1 по уміркованій ціні. 

[ Подаємо до ВІДОМА, що 
оголошення величини 1 ін-

| ча через 1 колонку внно-
Існть $1.40. Проситься на-
Ілежитість (відповідно до 
І величини о гол.) пересила­
ти разом з текстом. 

І Адм. „Свободи". 

СЛУХАЙТЕ української радіоалдиціі зі станції W.S.O.U., South 
Orange, N. J., на хвилях 89.5 F.M., кожної суботи від год 7—7:30 
веч. Сувота в. грудня 1952: „О. Олесь" — доповідь д-ра Кнсі-
левського. — Субота, 13. грудня 19Л2: „Розстріл большепнкіши 
ZH українських письменників в Кнсві 1934 р." — доповідь ред. 
В. Давнденка. 

і 
і 

Коля 
і 
< 
і 
і 

МУЗИЧНІ ТВОРИ 
ВАСИЛЯ БЕЗКОРОВАИНОГО. 

ти на фортеліян $1.00; коляди на мішаний хор $3.00; 
коляди на мужеськнй хор $2.00. 

Замовляйте на адресу: 
W. BEZKOROWAJNYJ, 

354 Barnard Street, Buffalo 6, N. Y. 
Гроші платиться при отриманню нот. 

MERRY CHRISTMAS!! ХРИСТОС РАЖДАСТЬСЯ!!! g, N Замовляйте і купуйте 

УКРАЇНСЬКІ КОЛЯДИ 
(UKRAINIAN CHRISTMAS CAROLS) 

Т-701А Бог предвічний 
Я Добрий вечір тобі 

Т-702А Ой/ вмднть Бог 
В В полі, пилі 

Т-703А Нова радість стала 
В На Йордан, річці 

Т-704А Розпеселімся всі 
В На небі зірка 

Т-705А Всі разом співайте 
В Небо I земля 

Т-706А Динная новина 
В Бог ся ражДас 

В с і К о л я д и сп івані з о р к е с т р о ю О Л Е К С И Н А ! ! ! 
К о ж н а п л а т і в к а - р с к о р д по 5 1 . 0 5 C . O . D . 

T R I D E N T R E C O R D S C O R P . 

2 7 0 East 10th Street, N e w York City 9 , N. Y. 

РІЗДВЯНІ ПРИВІТИ ЧЕРЕЗ „СВОБОДУ" 
Ви знаєте, що радісною, святковою несподіванкою буде 

для Ваших близьких прочитати привітання у Різдвяному 
числі „Свободи". 

Треба сподіватись, що загал нашого громадянства ви­
користає цю нагоду, щоб передати свої побажання навіть 
тни, що живуть в найдальших закутнпах світу. 

Тож не забудьте, що тексти привітань можете надси­
лати тільки до 15 грудня. Найкраще буде, якщо пришлете 
їх вже тепер. 

Разом з текстом поздоровлення, пришліть 1 плату за 
нього, за таким обчисленням: 
1 цаль однієї шпальти (5 рядків включаючи адресу—$2.00 
1 цаль подвійної шпальти — $3.50 
2 далі подвійної шпальти — $6.50 й т. д. 

АДМІНІСТРАЦІЯ „СВОБОДИ". 

п р о с и т ь нижчепоіменова-
ннх осіб зголоситися, щоб 
одержати свої довідки — осо­
бисто до канцелярії З У А Д 
Комітету під ч. 866 Норд Се-
ма Вул. , Филаделфія, Па., а 
поштою на адресу: Р. О. Box 
1661, Philadelphia 5, Pa. 

ЛИСТА Ч. 1. 

Алфавицькиїі Петро, Е ф -
розина, Пелагія, Роман; Баг­
рій, Лина, Стефан і Стефан; 
Бацман Марія; Бігун Василь, 
Стефан, Петро; Білик, Орися, 
Яків, Марія, Богдан; Нільсь­
кий Микола, Анна, Геня, 
Владик; Белеїі Анна. Ярос­
лав, В л а д и с л а в, Василь; 
Белз Ярослав, Анна, Іван; 
Безанюк Володимир, Зено-
вій, Антоннна; Березюк Пет­
ро, Віра, Стефанія; Блнщ, А-
настазія, Михайло, Петро; 
Бортник, Галина, Марія, Оль­
га, Іван, Надія - Всеслава; 
Борківський, Стефан, Марія, 
Казіміра, Роман; Боднар, Во­
лодимир і Софія; Боднар 
Стефан, Емма-Марія, Розві-
та-Марія; Богун Володимир; 
Болонний Володимир, Марія, 
Михайло, Анна; Б о ж и к, 
Александра і Л е о н ; Богдан 
Барбара; Братчак Павло; 
Б у ц і є р к а, Богдан, Зофія , 
Ромко; Бузель, Валентина, 
Віталій, Іван, Л ю б а ; Бнчко-
вяк Посип, Тереза і Анна; 
Володкевич А н н а ; Ворошн-
лін, Іван, Ксенія, Ольга; Вак-
симовнч, Ю л і я ; Вареник. Ан-
тон, Ірина, Юрій, Миколай; 
Ваповський Анна, Емілія, 
Михайло, Стефан; Ващенко, 
Євдокія, Миколай; Величко 
Анна, Петро, Віталій; Віер-
жбянськнй, Іван, Віктор; Вір-1 
щук. Марія і Михайло; Ві-1 
тик Михайло і Олена; Вла-1 
сенко Микола, Петро, Рома-
мана, Текля; Войтович Ед-
вард - Маріян; Вовк Марія; 
Гончар Петро, Ольга, Ліллі; 
Ґрохоля Богдан, Марія, Во­
лодимир; Ґрохольський, Ми-
рон, Роза, Василь; Ганиць-
кий Володимир, Анна, Марі­
ян. Мирон; Гаврищук Гнат, 
Марія, Д а н и л о , Г р и г о рій; 
Гесса Катерина; Голодний 
Владнслав і А н н а ; Голнк 
Ізидор; Горнн Марія і Сте­
фанія; Гошко Т а д е й ; Гриб 
Агафія, Іван. Мнрослав-Пет-
ро; Гусак Мирон, Марія, Іри­
на, Л ю б а ; Д а й н ю с Осип і Єв­
докія; Данчак, Іван, Галняа, 
Ольга; Д а н и л к о Теодор, Оле­
на, Анна-Маргарета, Орест; 
Д а н и л ю к Василь, Марія, Я -
рослава, Богдан, Катерина; 
Дяченко, Анна, Омелько; Д о -
линський Іван, Д у с я , Ніна, І 
Олександра, Н а д і я ; Довгань | 

А н н а ; Дрогомірецькяй А-
дольф, Стани слава, Ю з е ф ; 
Д р о з д Михайло і Августа; 
Д у б Анна; Д з с ц ю х Павло, 
Текля, Ірина, Ольга; Ерсте-
нюк Орест, Марія, Христова . 
Езерман, Юлія; Забінський, 
Стефан і Анастаз ія; Захар-
ченко, Єврозина і Модест; 
Захарченко Д е м я н ; Закор-
ченннй Михайло, Станисла­
ва, Тарас; Зарубайко, Сте­
фан, Пелагія, Михайло, 
Іван; Завадськнй Дмитро і 
Параскевія; Згоба (Згора) 
Миколай, Катерина, Марія, 
Миколай; Зубик Богдан і Ка­
терина; ЗнзномВрський Ва­
силь і Юлія; Іванюк Андрій. 
Анна, Люба, Дзвинка; Івани-
шин Василь, Софія, Кате­
рина, Д а р і я ; Іванчук Пе­
тро, Олександра, Анатоль; 
Іваннцький Іван, Марія, 
Богдан, Михайло; Калю-
шик Борис і Катерина; Ка-
рач, Ярослав, Юрій і Марія; 
Картрич Анатоль, Роман, Я-
рослав, Ю з е ф а ; Кліменко А-
натоль, Володимир, Григо­
рій, Параска; Кобельннк Фе-
дор, Ольга-Олена, Ольга; Ко­
черга Надія; Коцко Алек-
сандер, Анастаі ія , Михайло; 
Кокун Павло, Юлія, Емілія, 
Павло - Петро; Коломісць 
Іван; Команецький Мирон 
( д и т и н а ) ; Кордупель Славко 
( д и т и н а ) ; Корибутяк Марта; 
Косандяк Теодор; Костин 
Василь і Анна; Костюк Ва­
силь; Котович Анна; Крав­
чук Роман, Надія, Станис-
лав; Кравченко Єфрозина; 
Куян Юрко, Юлія і Марія; 
Куневнч Іван, Стефанія, Бог­
д а н ; Курник Василь, Емілія, 
Ольга; Кукіш, Петро, Марія, 
Владнслав. 

UNITED UKRAINIAN AMERICAN 
RELIEF COMMITTEE, 

P. O. Box 1661 
Philadelphia 5, Pa . 

Злучений Украінськнй Аме­
риканський Допомоговий 

Комітет у Филаделфії . 

Український НІВЕЛІР 
має ва продаж всякого рода 
годинники, як мужеські так 1 
жіночі. Можна дістати різно-
родні перстепі, заручшюві з 
брнляптамл, шлюбні обручки. 
Столове срібло, а також Три­
зуб в дуже гарному виконан­
ні для мужчин і жінок. 10 
процент знижки на всі това­
ри, хто купить тепер. Україн­
ці, пам'ятаємо, що тільки свій 
до свого! Голоситнсь на ад­
ресу: 

JOHN SARCHYNSKY 
2928 Poplar S t , Phfla. 30, Pa. 

TeL ST. 2-7602 

і Ч Н С 

Ш И Ф К А Р Т И 
ПРОДАЄМО НА ВСІ КОРАБЛІ. 

• 
ГРОШІ посилаємо до всіх країв і виплачуємо на 

останній пошті. 
АФІДЕВГГИ, петиції та інші потрібні документи 

на спровадження кревних і знайомих до Аме­
рики зі скитальщини та інших країн. 

ПРОДАЄМО доми та всякого роду бизнеси. 
У всіх справах звертайтеся до звісного 

НОТАРІЯЛЬНОГО БЮРА 

S. KOWBASNIUK 
277 EAST 10th ST. (Near Ave. A ) NEW YORK 3, N. Y. 

ЛРАЇНСЬКА ФАБРИКА МЕБЛІВ 
SOUND FURNITURE MFG. CO. 

| 430 E. 10th Street, New York 9, N. Y. 
> Вже тепер в нашому складі знаходяться чудові моделі =1 
£ найновіших меблів до спальні, їдальні ft т. п. §) 
( | Коли у Вас с думка, щоб як слід умеблювати свій новий §) 
£ дім, відновити старші моделі, або прикрасити мешкання для ^ 
{= дітей, то звертайтеся до нас з повним довірям. Наші меблі в W 
£ гарантовані за якість й витривалість, а цінн приступні. 3) 
<= Позамісцеві замовці с обслужені нашим представником ^ 
§ Телефонуйте: СА 8-4140. У 
1 Павло Марко, властитель. |) 

З В І Т 

КОМІТЕТУ „МАТИ И 
Д И Т И Н А " 

із збіркової передсвяткової 
акції для залишенців 

у Европі. 
Н а заклик Комітету „Мати 

ft дитина" при СФУЖО у Фи­
ладелфії , збірковнй пункт ч. 
1. взявся у місяці вересні до 
енергійної акції. Голова збір-
кового пункту п. М. Чайков-
ська договорялася з україн­
ськими купецькими станиця­
ми у Филаделфії про зоргані­
зовану збіркову акцію там 
же. Розділено у всіх крамни­
цях збіркові заклики Коміте­
ту „Мати й Дитина", д о по­
купців, уставлено збіркові 
кошики, поміщено заклики 
до громадянства в наших ра-
діоакціях і поплнли пожерт­
ви. В ж е в першому тижні о-
сягнули вони суму понад 300 
ф. харчових продуктів, а в 
слідуючих дійшли д о 1,000 
ф., а зківцем місяця листо­
пада осягнули показну суму 
— 3,118 фувтів. 

З того вислано до Европи: 
Австрія — 20 пач. хар. , 

ваги 661 ф., 6 пач. одяговнх. 
Німеччина — 42 пач. харч. , 

ваги 1848 ф. 29 пач. одягов. 
Німеччина —• 20 мал. пач. 

ваги 316 ф. — Разом 2.825 ф. 
Остас ще до висилки 293 

ф.. а також щ е дальші на­
пливаючі пожертви в харчах 
по крамницях Филаделфії . 

Завдяки щедрій жертвеи-
ності свідомого громадянства 
м. Филаделфії та при допомо­
зі нашого зорганізованого в 
СУКЩ-і купецтва, збірковий 
пункт Комітету „Мати й Д и ­
тина" ч. 1. при Централі 
СУА в Филаделфії вислав по­
важну кількість харчів залн-
шенцям в Европі. Слід зазна­
чити високоякістність по-
жертвованих харчів: товщ, 
цукор, шинка, чоколяда і ка­
као. 

Щира подяка усім жертво­
давцям, а також співробітни­
кам при пакуванні, членам 
СУМА, Пласту, Куріня ім. 
Ольги Басараб та громадя­
нам — пп. Просіцькому, Ле-
вицькому, Мельниковій, Тер-
лецькій, Гаврилів Л. Криць-
кій і іншим. 

Всі посилки вислано війсь­
ковою поштою до Представ­
ництв ЗУАДКомітету в Авст­
рії та Німеччині. 

Розділ харчів т а одягу ш 
Німеччині допомагав просо-

ДО УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ФОНДУ 
ЗА 1962 РШ ВПЛАТИЛН: 

Листа ч. IS. (По день 12. листопада 1952 p.). 

МАШИНКИ 
Перероблені 

ДО 

ПИСАННЯ 
англійські, ціпа $25.00. ?.Іас-
мо. також нові і перероблені 
українські машинки. Рахун­
кові мапптни. Офісові прпря-
дп. Потрібно агентів. 

ALL LANGUAGES 
TYPEWRITER COMPANY 

119 W. 23rd S t (6—7 Ave.) 
New York, N. Y. 

Phone: CHelsea 3-8086 
=2/ 

Т Е П Е Р П О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ 

САМОХОД. МЕХАНІКІВ 
І КУРСИ ЇЗДИ 

OR. 7-8951 
КУРСИ МЕХАНІКІВ 

КУРСИ ГЗДИ АВТАМИ 
Постараємося для Вас про 
еґзамін Лайсеясу. Наші учні 
дістають диплом. Помагаємо 
в одержанню праці. Інструк­
ції в українській і англійській 
мовах. КУРСИ ДЕННІ, ВЕ­
ЧІРНІ 1 НЕДІЛЬНІ. Інструк­
тори фахівці. Залож. в 1916. 

L. TYCHNIEWICZ, директор 

M E T R O P O L I T A N 
A U T O S C H O O L 

155—2nd Ave., близь. 10th S t 
NEW YORK CITY 

КАЛІФОРНІЯ: 
Бірклеа: Інж. Теофіль Томоруґ 
$10. г , 
Лос Еяджелес: По $10: Осип 
Барннч, Л. П. Ромашок. 
Сен Бруно: Фнлнп Шишка $10. 
Сен Франсіско: По $10' Грецько 
Буряк, Д. Петренко. 

КОЛОРАДО: 
Деивер: Стефан Глушко $10. 

КОННЕКТНККТ: 
Гартфорд: Степан Ромавків $10. 
Ни> Бритеи: Ірена Шешурак $10 
Ню Геивеи: По $10: Д-р Іван 
Мартишок, Данило Небор, Іван 
і Ольга Петрончак. 

ДІІСТР. КОЛОМБІЯ: 
Вашингтон: Лев Е. Добрянський 
$25; Борис Семців $10. 

ІЛЛИНОИ: 
Шікаґо: Андрій Тимець $20 (за 
1951 і 1952); По $10: Іван Хо-
мик, Гарі Чомко, д-р Василь 
Дробоцький, Панас Динннк, О-
нуфрій Коцелко, Атакас Козій, 
Харитон і Феодозія Марценюк, 
Михайло Пірко, Стефан Полнк, 
Василь Сняданко, Іван Шатии-
ськнй, Михайло Тумак, о. Орест 
Кулик. 
Мантено: Д-р Фнлнп Теофіль 
Демус $10. 

гаДІЯНА: 
Гарі: По $10: Микола Данко, 
д-р Михайло Головатий. 
Геимонд: Відділ УКК $50; по 
$10: Евген Демків. Іван Пеле-
шенко, Стефан Пилипчак, Ми­
хайло Залуцький, Петро За-
луцькнй. 
ГнГіроіі: Антін Маленький $10. 

КЕНТОКИ: 
Сейнт Луїоиід: Д-р О. І М. Цн-
брівські $25. 

МЕРПЛЕНД: 
Балтимор: Спільне свято- від­
ділів Народиього Союзу (ч.ч. 
55, 81, 148, 390,, 320 і 337} дало 
на Н. Ф. $88. По $10: Анна Ціж-
днн, Адам Ціжднн, Теодор Хай, 
Остап Хархадіо,^Вргдан Чапель-
ськнй, Василь Захарків; по $5: 
Лідія Кос, Іван Малко. 
Еджвотер: Иосаф Кнлнннч $10. 
Лорсл: Іван Ваньо $10. 
Овінґс Мило: Володимир Гера-
сименко $10. 

МЕСАЧЮЗЕТС: 
Бригтон: Орест Казанівський 
$10. 
Іст Кембридж: Михайло Гайда 
$10. 
Гопдеил: Микола Левнцький 
$10. 
Кембридж: Володимир Смолнн-
ський $10. 
Лудлов: Павло Чорвобай $10. 
Сейлем: Іван ТПвян $10. 

МШПГЕН: 
ДІрСорн: Василь Волканич $10. 
Дітройт: Григорій Філь ^> п о 

$10: Фнлнмон Фурда, Петро Мн-
дзнн; по $5: Омелян Крушель-
ннцький, Теодор Оинськів. 
Флинт: По $10: Дмитро Досій, 
Ілля Мельник, Степан Стефанів. 
Газель Парк: Юрій М. Вараннк 
S10. . 

дити в З У А Д К - у / Об'єднання 
Українських Жінок під голо­
вуванням п. П а в л о в с ь -
к о ї Ольги. 

З а Збірний пункт Комітету 
„Мати й Дитина" у Филадел­
фі ї : 
Мнхайлпна Чайковська, гол.; 

Богданна Макух, секр. 

Гемтремв: Микола Макар $20; 
по $10: Иосиф Бойко, Петро 
Мельннковнч; Анна Шургот $5. 

МПШЕСОТА: 
Міиеадолк;: По $10: Андрій і 
Марія Гайдуков, Антін Процай, 
Марія Процай, Гриць Ваьслко, 
Марія і Микола Золотницькі. 
Парк Репідс: Д. І. Юрчншин 
$25. 

$$ЛС МІЗУРІ: 
Сейнт д ж о з е ф : Михайло Форо-
вич $10. 

| МОНТАНА: 
Голена: Стефанія Лисаковська 
$10. 

НЕБРАСКА: 
Омага: По $10: Михайло Депа, 
Василь Диднк, Дмитро Грнсьо, 
Павло Клячннськнй, Петро Сі-
тииський. 

НЮ ДЖЕРЗІ: 
Байон: По $10: Дмитро Бойчук, 
Роман Фнлнп. 
Бел піл: Григор Дорошенко $10. 
Картерет: По $10: Михайло Хі-
мяк, Василь Клебан. Рудольф 
Мандзій, Микола Микула. 
Кліфтоп: Александер і Віра Со-
роковські $20; по $10: Михайло 
Лнтван, Франко Вірстюк. 
Елизабет: Роман Слободян $50; 
по $25: Володимир Бойчук, д-р 
Михайло Чечель, Данило Сло­
бодян, Іван Солтівський; по $20: 
Степан Попадюк, Петро Пилат; 
Микола Волошннович $15; по 
$10: Богдан Березюк, Іван Бод­
нар, Іван Богонюк, У. Н. Союзу 
відд. 142, Михайло Хитра, ,Лоч-
кн України" (відд. УНС, вкл. 
до УКК-ту), Володимир Федчи-
шин, Василь Гіль, Дамян Гна-
тюк ,Васнль Гнатюк, Іван Гриб, 
Михайло Гринищак, Лев Гусак, 
Іван Іваннк, Михайло Яблон-
ський, Ярослав Яворський, Во­
лодимир Яворський, Теодор 
Юрчак, Мирон Каплун, Василь 
Кардаш, Іван К>-ценюк, Микола 
Кіценюк, Сильвестер Лабун-
ський, Роман Левнцький. Тео­
дор Луняк. Володимир Макара, 
Степан Могила, Василь Миха-
лик, Петро Остапчук, Мирон 
Шнковський, Степан Погранич-
ний, Андрій Полянський, Ан­
дрій Поливчак, Михайло Про-
цак, Теодор Рабець, Михайло 
Романович, Андрій Смнт, Ва­
силь Солтівський, Павло Сташ-
ко, Данило Стець, Юлія Стро-
мецька, ,.Запорозька Січ" (відд. 
З УНС). Константан Зелінка; 
по $5:" Михайло Бек, Степан Бо-
гач, Михайло Диктор, Михайло 
Чайковський, Теодор Дідух, Ва­
силь ДимиЧ, Теодор Федун, Ми­
хайло Гнида, Юрій Гвіздь, О-
сип Горинь, Павло Гнла, Мико­
ла Ільків, М. Юрченко, Атаиа-
зій Кемпа. Юрій Кертичак, Та­
рас Когут. Яків Красновський, 
Володим. Кривокульський, Ми­
хайло Луців, Микола Луців, Ва­
силь Мацьковський, Стефан 
Магмет, Степан Окрепкнй, Іван 
Павлик, Іван Пилат, Сестрицтво 
,Любов" (відд. УНС), Володи­
мир Стаскж, д-р Микола Шлем-
кевич, Евген Волуйчик, Іван 
Зелінка; цілу повишу збірку до 
УНФонду переведено в часі ли­
стопадового свята. — 3 наго­
ди похорону пок. Іллі Пилата 
жертвували на УНФонд такі о-
собн: По $2: М. Гринищак, Г. 
Кінащук, Т. 1 А. Огар. І. Пилат; 
по $1: А. Дорош, А. Ґенеґа, І. 
ҐенеГа,- А. Гандович, С. Яцків. 

А. Яворсмса. JC. Каплун, В. 
Кардаш, І Кщенкж, І. Кобасов-
ськнй, Т. Косташину В. 'Кости-
шнн, О. K o e W ' Я. Красвов-
ськнй, М. Купчак, М. Луняк, А. 
Марунчак, М,-Могила, С. Мо­
гила, І. СЛрашСЮ. Оршуляк. 
М. ПрЬцак, КХ Пилат, Л. Пилн-
пишнн, К Р о в , - р Рудницький. 
С. Заборський; Петро-Пилат $5. 
Гемтон: По $ЮТ Марія Л. Семе-
нина, ВолоднжнІ^Семеннна. 

( Д а л і буде ) 

• ОрофееийиІ егототеипої є 

Dr. S. C H E R N O F F 
£23—2nd AVB. <tor. 14 S t ) NYC 

TeL ORatoercy 7-7697 
Острі ft ДОВГОЧЙСИІ ввдуги ЧОЛО­
ВІКІВ 1 жінок. 'Шкірні. X-Ray. 
Роздуття наш лікуємо без опе-
рапД. Переводимо авалізу кро­
ни для суиружих дозволів. — 
Офісові годин*! Щодня ВІД 1* 

рано д о «і4в ввечорі. 
Неділя від 11. до* L по оолудиі 

НАЙБІЛЬШИЙ Р С І І О Р Л І І 1 
ВИБІР В З Д А • • п w ' r * J 1 B # 

HANUSEY MUSIC COMPANY 
244 W. Glrard Ave^ Philadelphia, Pa. 

Апарати для награвання • плит. Електричні 
удогіднення.. 

fc^ В неділі відкрито до 2. по пол. -fgfc 

ДО УКРАШЩВ СТАРОЇ І НОВОЇ ЕМПТАЦП! 
Одинокий представник найкращих ^ 
швайцарсьжих годииинків „ОМЕГА" 
в самому серці української громади ' 
на півночі поручас найновіший мо­
дель „ОМЕГА ABTOMATIK' , годии-

ник, що самий иакручусться. 
Шив від $71.50 1 вище. ^ 

Великий вибір гарних 14-карато- ” 
вих виробів з золота'і срібла ва да- > 
руякн з різних нагод. Ми тішимося . 
вже 39 років великою українською 
кліентелею не лише в ПІікаго, але й > 
висилавмо по всій Америці на С. О. ^ 
D. замовленая. Гарантуємо і звер­
таємо гр?пгі, якщо нема 100% задо- • 
волення. Догідні сплати без відсот- ^ 
кІЕ. Говоримо по-українськи! При­
ходьте, телефонуйте, замовляйте • 
поштою: ^ 

М. J. HARRIS JEWELER, • 
1949 W. Chicago A v e , Chicago, Ш. h 

TeL: Sekey 3-5753 • 

Т А Р З А Н , ч. 2965. Помста говорить. 

ДР. ML МАИЗЕЛІ 
107 Е. 17th St," NEW YORKSITY 

воло 4-ої Евешо -І Union Sq. 
Лікар зі старого Краю, говорять 
по українська; багато років ус­
пішно дікув гострі Q застарілі 
недуги мужчин 1 исіиои — яе-
дугн вирок 1 сечового міхура, 
Шг та загальне" ослаблення. Лі­
ченая аастрихамя пеніціліни та 
(ЯТТТЕГГ ліхарста. Аналіз* крови, 
сечі 1 інших виділень. Аналіза 
крови для супружих дозволів. 

Годинн: Щодня 10—1, *—7; 
в веділю 11—L 

ДГЗАМТНАЦШ $8,— 

Dr. Med. R, T Y L B O R 
404 E. 9th 8L Іяаяо L E»-) NYC 

TeL GRamercy 5-3993 
Внутрішні нодугн Flouroscopy 
X-Ray, Electrocardiograph, Ana-
lyaia. Переводимо авалізу крови 

для супружих дозволів. 
Офісові години; щодня 1-З 1 6-8 
посол. В неділі в ід 10-2 посол. 

ДР. ДЕРУГА 
З європейським дипломом. 

Недуга міхура/ шкіри, крови 
• иедомагаїшя тадовиі 

органів. 
Нервовість, Ослаблевня аа-

лоз, Катарвльяяй став, 
Структура, Удькуо (болях). 
ОГЛЯДИНИ-Н НАДАННЯ 

КРОНВ $3UM). 
У будні: 10-xt J1 4—в годиия. 
128 EAST^fiefti STREET 

Над вупніяшо сідаемхв 
Лексіижтря Евеню. 

• Цевтрельве положених, ДО­
ГІДНИЙ доступ звідусіль. 

• Окремі игллттмгі для хоиои. 

Lytwyn & Lytwyn 
UKRAINIAN •-."*" 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

О б с л у г а Щ и р а і Ч е с н а 
Ост Services Are Available 

Anywhere ttt New Jersey 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

NEWARK, N. J. 
ESsex 5-5555 

J-rr 

3. БЕРІ30ВСХІ 
УКР. ПОГРЕВНИК 

УПРАВИТЕЛЬ 
BERRY FUNERAL HOME, 

Inc. 
525 East 6th Street, 
New York 9, N. Y. 

Phone ALgonquin 4-5746 

Дні нові в модернім колові-
ильвім стилю каслиці. 

Першорядна обслуга в усіх 
похоронах без .різниці маєт­

кового стану. 

ІВАН БРОЩАК, нотар. 
ЯВ ЯВІ —І НИ»«И»^»«И»«И»«В»ЖШ 

ІВАН БУНЬКО 
УКР. ПОГРЕВНИК 

Зарядисуо погребами 
по ціні так., низькій $ | Г Л 

Обслуга чесна І найкраща 

J O H M B U N K O 
Licensed iJndertakef 

& Embalmer 
4 3 7 EAST: 5{h S T R E E T 

N e w York City 
Dignified fBtierals as low a s 

$150. 
Telephone: GRamercy 7-7661. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. гіоГРЕБІШК 

Заннмастьеи, похороиами 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І -ОКОЛИЦЯХ 

К^нтрольовааа темпера­
тура. Модерна каплиця 

до ужитку даром. 
PETERJAREMA 

129 EAST^ft STREET, 
NEW YORK, N. Y. 

Tel.: ORdiard 4-2568 


